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SAŽETAK  

VLADA REPUBLIKE SRPSKE, TOKOM 2015. GODINE IMALA JE ZNAČAJNE OSCILACIJE U SVOM 

RADU. Sa 20 sjednica, održanih u prvom kvartalu, intenzitet rada je u drugom kvartalu porastao na 27 

sjednica, da bi se u trećem, sa 21 održanom sjednicom, skoro vratio na početni nivo, a onda u četvrtom 

dostigao maksimum, od 30 održanih sjednica. 

PRODUKTIVNOST JE PRATILA INTENZITET RADA. Pa je sa 652 razmatrane mjere u prvom, u 

drugom kvartalu skočila na 917 mjera, u trećem pala na 674, a u četvrtom opet skočila na 981 mjeru. Isti 

trend pratio je i rad na realizaciji zakona. 

VLADA RS, INAČE, OD 2011. G. BILJEŽI KONTINUIRANI RAST PRODUKTIVNOSTI. I taj rast je toliko 

značajan da je broj razmotrenih mjera u 2015. godini skoro duplo veći od broja mjera koje je NS 

razmotrila u 2011, kao prvoj postizbornoj godini prethodnog mandata. (3224 naprema1644 razmotrene u 

2014.) 

ALI KVANTITET NE DONOSI NUŽNO I KVALITET. Kada u ogromnom broju mjera, koji je Vlada RS 

realizovala u 2015. godini, izdvojimo samo one koje mogu pozitivno uticati na kvalitet života građana, 

vidimo da njihov broj nije veliki. CCI su evidentirali 151 takvu mjeru ili 4,7% od ukupnog broja razmatanih 

mjera. Dodatno, mjere koje bi trebale biti izuzetno značajne za građane RS su bile veoma rijetke, 

zabilježili smo tek 28 takvih ili tek 0,9% od ukupnog broja razmotrenih mjera. 

U ZAKONODAVNOM SEGMENTU RADA, OSTVAREN JEDAN OD NAJSKROMNIJIH REZULTATA U 

POSLJEDNJIH 5 GODINA. Samo je u izbornoj 2014. g. utvrđeno manje zakona nego u 2015. Dok je u 

prvoj postizbornoj godini prethodnog mandata utvrđeno 25% više zakona nego u 2015. (94 naprema 75 u 

2015.).  

NEDOVOLJAN RAD NA NAJZNAČAJNIJIM DOKUMENTIMA – A OVDJE AKCENTIRAMO ZAKONE I 

STRATEGIJE – I NEFOKUSIRANOST NA PROJEKTOVANE CILJEVE, DOVEO JE DO VELIKOG 

BROJA ZNAČAJNIH MJERA KOJE SU TREBALE BITI USVOJENE U 2015. GODINI, ALI SU KRAJ 

GODINE DOČEKALE NEREALIZOVANE.Čak 40 zakona planiranih Programom rada Vlade za 2015. nije 

utvrđeno, a na još 10 posao nije završen. Od 15 planiranih strategija Vlada je završila rad na svega 4. A 

njih 7 nisu uopšte utvrđene, ni u kom obliku. Pri tome se radi o izuzetno važnim dokumentima, koji 

potencijalno mogu snažno uticati na kvalitet života građana. To su, naime:Strategija razvoja Republike 

Srpske za period 2016-2020, Strategija zapošljavanja, Strategija i politike razvoja industrije RS, Strategija 

razvoja malih i srednjih preduzeća (utvrđena prije par par dana, u nacrtu), Strategija razvoja lokalne 

samouprave u RS, Strategija sajber bezbjednosti i Strategija razvoja kulture RS za period 2016-2020.  

ISTAKNIMO JOŠ JEDNOM – NEDOVOLJNA EFIKASNOST VLADE U ODREĐENIM SEGMENTIMA, 

UZROKUJE I NEMOGUĆNOST SKUPŠTINE DA REALIZUJE SVOJE PLANOVE. U tom kontekstu, 
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jedan od imperativa koji stoji pred Vladom je veća produktivnost u kreiranju zakona i brže utvrđivanje prijedloga 

zakona, nakon što zakoni prođu fazu javnih rasprava. 

DOK NEKI IZUZETNO VAŽNI ZAKONI NISU USVOJENI, U POSMATRANOM PERIODU, ZA NEKE OD 

ZAKONA BI BILO BOLJE DA SE NIKAD NISU POJAVILI NA DNEVNIM REDOVIMA VLADE I 

SKUPŠTINE. Najbolji primjer u tom kontekstu je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o javnom redu i 

miru, usvojen, u NS RS, u 1. kvartalu 2015, i pored protesta domaće javnosti i međunarodnih organizacija 

za zaštitu ljudskih prava. (OSCE je ocijenio da je ovaj zakon poražavajući za slobodu izražavanja i slobodu 

medija na internetu u RS, a Human Rights Watch je zatražio poništenje ovog zakona, u čijem je donošenju 

opozicija odbila učestvovati).  

Slično je i sa Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o javnom okupljanju, utvrđenom na Vladi 

23.04.2015, koji je u sebi nosio niz spornih odredbi, ali je, srećom, povučen iz procedure, te se nadamo 

da će u nastavku biti usklađen sa evropskim standardima, a da neće predstavljati dodatnu prepreku na 

putu ka tim standardima. No, nisu ovo bili jedini zakoni koji su izazvali negativnu reakciju u javnosti. 

Upravni odbor Unije sindikata radnika u zdravstvu RS oštro je reagovao na donošenje „prvog 

paketa reformskih zakona“, ocjenivši da će on dovesti to povećanja troškova života i ugroziti realne 

zarade i socijalna i ekonomska prava svih radnika uključujući i radnike u zdravstvu. Naročito ozbiljne 

primjedbe izražene su u vezi izmjena i dopuna Zakona o zdravstvenoj zaštiti, koji je ocijenjen kao 

„neuspjeli pokušaj neodgovorne i nesposobne vlasti da se skrene pažnja javnosti s katastrofalnog stanja 

u zdravstvenom sistemu" i iznesena tvrdnja da se „usvajanjem ovog zakona onemogućava provođenje 

bilo kakvih ozbiljnih reformi kojima bi se poboljšalo katastrofalno stanje u zdravstvu“. Sukob vlasti i 

sindikata, kulminirao je krajem godine. Naime... 

REFORMSKI PROCESI I PROVOĐENJE AKCIONOG PLANA ZA REALIZACIJU REFORMSKE 

AGENDE, POČELI SU LOŠE. Vlada RS je, u trećem kvartalu, usvojila Akcioni plan za realizaciju 

Reformske agende za BiH.Za prvi ozbiljan posao koji je bio pred Vladom, po ovom planu, usvajanje 

novog Zakona o radu, Vlada nije uspjela da dođe do saglasnosti „partnera u socijalnom dijalogu“, te se 

dijalog pretvorio u otvoreni sukob, koji nije bio samo verbalni. A zahtjev MMF-a je, zbog finansijskih 

problema, Vladi bio značajniji od mišljenja sindikata i poslodavaca. 

Možda najbolju ocjenu, koja pogađa u suštinu problema, izrekao je potpredsjednik Unije udruženja 

poslodavaca Republike Srpske, Saša Trivić, koji je uz konstataciju da „predloženo rješenje nije najbolje“ i 

da je "Vlada Republike Srpske trebala da uzme zakon iz Federacije i da ga malo doradi.“, naglasio: 

„Skupština treba da pomogne socijalnom dijalogu kako bi spriječila dalje sukobe između poslodavaca i 

sindikata".  

Dakle, od vlasti se očekuje konstruktivnost i pozitivan doprinos odnosima u društvu, a ne suprotnost od 

toga. 

S PROGRAMOM RADA VLADE RS ZA 2015. G. BIO JE PROBLEM U SKORO SVAKOM SEGMENTU 

– VREMENU USVAJANJA, STRUKTURI, REALIZACIJI,... Program rada Vlade RS za 2015, naime, 
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donesen je tek u 5. mjesecu, dakle, nakon što je trećina godine na koju se taj program odnosi, prošla. Što 

između ostalog predstavlja kršenje Poslovnika o radu Vlade, koji precizno definiše obavezu da se Program 

rada za određenu godinu donosi prije kraja prethodne.Dalje, neprilagođavanje sadržaja Programa rada 

činjenici značajnog kašnjenja sa njegovim usvajanjem, rezultiralo je strukturnom greškom u Programu, 

koja je, između ostalog, dovela u pitanje vjerodostojnost statističkih podataka o njegovoj realizaciji.Naime, 

iako je usvojen tek u petom mjesecu, Program rada Vlade za 2015. godinu, sadrži i plan za 4 prethodna 

mjeseca. Pri čemu se u „planu“ za taj period, koji je u trenutku usvajanja Programa rada bio prošlost, nalazi 

više od trećine mjera sadržanih u Programu. Još veći problem je što su u Program, koji je po definiciji plan 

rada za naredni period, unešene i mjere koje su realizovane prije nego je Program usvojen. Pa je Program, 

faktički, u trenutku svog usvajanja već bio realizovan u procentu od 25% (tačnije 20% u potpunosti i 5% 

djelimično). 

VLADA RS, U PRETHODNOM PERIODU, NIJE POKAZALA DOVOLJNU TRANSPARENTNOST U 

RADU. Prostorno ograničenje je, navodno,razlog zbog čega se ne može prisustvovati sjednicama, tv 

prenos sjednica Vlade RS sigurno neće još dugo postati praksa. Ipak, Vlada RS može omogućiti 

preuzimanje materijala o kojim se raspravlja na sjednicama, objaviti zapisnike sa sjednica i stenograme 

na svom web portalu, što bi, svakako, uz dostupnost nekih izvještaja i drugim materijala, koji trenutno 

nisu dostupni, učinilo da Vlada RS poboljša nivo svoje transparentnosti. CCI, specifično, izražava 

nezadovoljstvo zbog dužine vremena potrebnog za dobijanje zapisnika sa sjednica Vlade – jer nam se isti 

dostavljaju čak i sa višemjesečnim kašnjenjem.  
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UVOD  

 

Ovaj izvještaj o monitoringu rada Vlade RS, daje pregled rada ove Institucije u periodu 

01.01.2015 - 31.12.2015  godine.   

Cilj izvještaja je da se sumiraju i na jednostavan način predstave podaci do kojih je CCI došao 

prateći rad Vlade RS tokom izvještajnog perioda.   

Pri kreiranju izvještaja, kao ulazni parametri, korišteni su raniji izvještaji o monitoringu rada 

Vlade RS, zapisnici sa održanih sjednica Vlade i drugi materijali, traženi i dostavljeni od strane 

ove institucije.   

Ovaj izvještaj je jedan u nizu pokušaja Centara civilnih inicijativa da kontinuiranim praćenjem i 

periodičnim izvještavanjem, javnosti omogući uvid u rad institucija vlasti nastojeći da iste učini 

odgovornijim i efikasnijim u obavljanju svojih obaveza.  

 

  



7 

 

POLITIČKI KONTEKST  

2015. godina, u političkom životu Republike Srpske, bila je izuzetno turbulentna.  

RS je jedina administrativno-teritorijalna jedinica u BiH koja je, nakon posljednjih opštih izbora, 

na vrijeme, u skladu sa rokovima definisanim Zakonom, formirala svoju zakonodavnu i izvršnu 

vlast. I Narodna Skupština i Vijeće naroda RS održali su svoje konstitutivne sjednice i Vlada 

potvrđena do početka 2015. 

No, mrlju na efikasno proveden proces konstituisanja vlasti u RS bacila je afera sa navodnom 

„kupovinom“ polanika, odnosno sumnja u način na koji je formirana skupštinska većina, koja je, 

u nastavku, imenovala Vladu, a koja će, zbog odsustva promptne i efikasne reakcije nadležnih 

organa, koji su trebali ispitati istinitost podataka koji su sugerisali korupciju u vrhu vlasti, 

opterećivati političke odnose u nastavku i biti tema čak i jedne posebne sjednice NS RS. 

I van pomenute afere, slučajevi „promjene stranačih dresova“ odmah nakon izbora, ukazuju na 

nedostatak elementarne političke kulture i morala na političkoj sceni i na sposobnost da se i 

najbolja stvar obesmisli i upropasti. Izuzetno demokratsko dostignuće, kojim su poslanici a ne 

stranke dobili „vlasništvo“ nad mandatom, obezvrjeđuje se i dovodi u pitanje nemoralnim 

ponašanjem pojedinaca i trgovinom mandatima, što je u konačnici prevara glasača i udar na 

demokratiju kao sistem. 

Posmatrani period, u radu institucija vlasti Republike Srpske, obilježen je postepenom 

radikalizacijom sukoba između vlasti i opozicije, do mjere u kojoj je on, na verbalnom nivou, čini 

se, dostigao svoj maksimum – opozicija je dovela u pitanje samu legitimnost aktuelne vlasti, 

optuživši je da je stvorena na političkoj korupciji i pritom je optužila i za teški kriminal, 

zloupotrebu vlasti i ekonomsko uništavanje Republike Srpske, a vlast opoziciju optužuje za 

izdaju nacionalnih interesa.  

Opozicija je, u više navrata, kao reakciju na ponašanje vladajuće većine, pribjegla bojkotu rada 

na sjednicama NS, a prijetila je i potpunim napuštanjem Skupštine i prelaskom na 

vanparlamentarnu borbu protiv „režima“. 

Od predstavnika vlasti, osim napadima na opoziciju, svjedočili smo i ugrožavanju medijskih 

sloboda, sloboda građanskog organizovanja i djelovanja, i ljudskih prava manjinskih skupina.  
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Ugrožavanje dostignutog stepena demokratije, građanskih sloboda i ljudskih prava, imalo je, u 

2015. godini, i svoju sistemsku dimenziju. Koja se ogledala u usvajanju ili namjeri usvajanja 

nekih krajnje spornih zakonskih rješenja, koja su umjesto institucionalne zaštite i podrške 

nezavisnosti medija i organizacija civilnog društva, te zaštite radnika i ugroženih skupina i 

stvaranje društvenog okvira za širenje uticaja građana na odluke vlasti, predstavljala, u 

najmanju ruku, otvaranje mogućnosti za smanjenje prostora ljudskih prava i slobode 

izražavanja, pritisak na kritičare negativnih pojava u društvu i smanjenje prava radnika. 

Ne obazirući se na argumente i proteste domaće javnosti i predstavnika međunarodne zajednice u 

BiH i organizacija za zaštitu ljudskih prava i medijskih sloboda, NS RS je u prvom kvartalu 2015. 

usvojila sporni Zakon o javnom redu i miru, čije su široko i nejasno formulisane odredbe navele 

njegove kritičare da zaključe da one nemaju nikakvu drugu svrhu osim da ograniče slobodu govora. 

OSCE je ocijenio da je ovaj zakon poražavajući za slobodu izražavanja i slobodu medija na 

internetu u Republici Srpskoj, a Human Rights Watch je zatražio poništenje ovog zakona. Opozicija 

je odbila učestvovati i u raspravi o ovom zakonu, ističući njegovu destruktivnu prirodu, ali je 

vladajuća većina odlučila ignorisati sva upozorenja i usvojila zakon.  

Negativni trend nastavljen je, u maju, slanjem u parlamentarnu proceduru još dva krajnje sporna 

zakona - Zakona o javnom okupljanju i Zakon o javnosti rada neprofitnih organizacija – koji su, 

srećom, nakon protesta javnosti, povučeni iz procedure. 

Nažalost, umjesto da se nastavi u pravcu odustajanja od mjera kojim se smanjuju građanska prava i 

demokratske slobode u RS, zaključcima sa 11. posebne sjednice, održane u oktobru, otvorena je 

mogućnost čak i za proglašenje političkog djelovanja koje je u neskladu sa voljom vladajuće većine 

u RS, krivičnim djelom. Što je potpuno u suprotnosti sa elementarnim normama parlamentarne 

demokratije.  

U 2015. doneseni su i neki zakoni koje su sindikati u RS ocijenili kao štetne i neprihvatljive. 

Upravni odbor Unije sindikata radnika u zdravstvu Republike Srpske, kao većinski i 

najbrojniji sindikat radnika u zdravstvu RS, oštro je reagovao na donošenje prvog paketa 

reformskih zakona, ocjenivši da će on dovesti to povećanja troškova života i ugroziti realne 

zarade i socijalna i ekonomska prava svih radnika uključujući i radnike u zdravstvu. 

Poslanici Narodne skupštine Republike Srpske, od strane Sindikata, su pozvani da, „u interesu 

građana, pacijenata i radnika u zdravstvu“, ne usvoje predložene zakone.  
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Naročito ozbiljne primjedbe izražene su u vezi izmjena i dopuna Zakona o zdravstvenoj zaštiti, 

koji je ocijenjen kao „neuspjeli pokušaj neodgovorne i nesposobne vlasti da se skrene pažnja 

javnosti s katastrofalnog stanja u zdravstvenom sistemu" i iznesena tvrdnja da se „usvajanjem 

ovog zakona onemogućava i blokira provođenje bilo kakvih ozbiljnih reformi kojima bi se 

poboljšalo katastrofalno stanje u zdravstvu“.  

Sukob vlasti sa sindikatima kulminirao je krajem godine, pri donošenju Zakona o radu. 

Godinama odlagano usvajanje zakona, zbog čije je osjetljivosti Vlada željela da ga donese uz 

saglasnost „partnera u socijalnom dijalogu“, na kraju je, pod pritiskom deficita u budžetu i 

potrebe za novim kreditnim zaduživanjem kod MMF-a – a za koje se moralo ispuniti određene 

uslove – doneseno uz otvoreno protivljenje i demonstracije Saveza sindikata RS i izražene 

rezerve Unije poslodavaca, i to po hitnom postupku, pred sami kraj godine. 

Dodatno mučan utisak izazvala je primjena fizičke sile prema predsjednici Sindikata i njeno 

izbacivanje iz Narodne Skupštine, na što je opozicija reagovala protestnim napuštanjem 

sjednice i komentarom: "Ovo je najveće nasilje koje se dešava u Republici Srpskoj. Ova dva 

zakona koja se usvajaju (zakon o radu i zakon o unutrašnjim poslovima) su vrlo sistemska 

zakona za građane RS-a, a nasilno se usvajaju“. 

Možda najbolju ocjenu, koja pogađa u suštinu problema, izrekao je potpredsjednik Unije 

udruženja poslodavaca Republike Srpske, Saša Trivić, koji je uz konstataciju da „predloženo 

rješenje nije najbolje“ i da je "Vlada Republike Srpske trebala da uzme zakon iz Federacije i da 

ga malo doradi.“, naglasio: „Skupština treba da pomogne socijalnom dijalogu kako bi spriječila 

dalje sukobe između poslodavaca i sindikata".  

Međutim, u ovom, kao i u brojnim drugim slučajevima, tokom 2015. vlast umjesto da radi na 

sprječavanju društvenih sukoba, kao da sistematski radi na njihovom produciranju i 

produbljivanju. Što je potpuno neprihvatljivo. I oko čega i unutar same vlasti postoje različita 

mišljenja i odnosi – podsjetimo samo da je MUP demantovao postojanje zavjere sa ciljem 

nasilnog rušenja rukovodstva RS, a da se taj politički spin i dalje širi, i opozicija demonizuje, od 

nekih krugova u vlasti i medija pod njihovom kontrolom.  

Nesposobnost da se dođe do društvenog konsenzusa oko potrebnih reformi, zabrinjava. Kao 

što zabrinjavaju potezi u pravcu izazivanja nestabilnosti u zemlji, koji su, u najmanju ruku, u 

suprotnosti sa potrebom za dolaskom stranog kapitala, u cilju ekonomskog oporavka i otvaranja 
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novih radnih mjesta i sa potrebom „približavanja“ EU, a što je u interesu građana i RS i cijele 

BiH, i na čemu bi vlast trebala da radi. S krajnjim ciljem poboljšanja kvaliteta života svih građana 

ove zemlje, a ne samo povlaštenih grupa i pojedinaca.  
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SASTAV VLADE RS  

 

U posmatranom periodu nije bilo promjena u personalnom sastavu Vlade RS. 

 

R.br. Pozicija u Vladi Ime i prezime Stranka Početak 

mandata 

1 Premijer RS Željka 

Cvijanović 

SNSD 30.12.2014. 

2 MUP RS Dragan 

Lukač 

SNSD 30.12.2014. 

3 Ministasrtvo zdravlja i socijalne 

zaštite 

Dragan 

Bogdanić 

SNSD 30.12.2014. 

4 Ministarstvo za porodicu, 

omladinu i sport 

Jasmina 

Davidović 

SP 30.12.2014. 

5 Ministarstvo za izbjeglice i 

raseljena lica 

Davor 

Čordaš 

HDZ BiH 30.12.2014. 

6 Ministarstvo za ekonomske 

odnose i  regionalnu saradnju 

Zlatan 

Klokić 

SNSD 30.12.2014. 

7 Ministarstvo uprave i lokalne 

samouprave 

Lejla Rešić DNS 30.12.2014. 

8 Ministarstvo trgovine i turizma Predrag 

Gluhaković 

SP 30.12.2014. 

9 Ministarstvo saobraćaja i veza Neđo 

Trninić 

DNS 30.12.2014. 

10 Ministarstvo rada i boračko 

invalidske zaštite 

Milenko 

Savanović 

SP 30.12.2014. 

11 Ministarstvo prosvjete i kulture Dane 

Malešević 

DNS 30.12.2014. 

12 Ministarstvo pravde Anton 

Kasipović 

SNSD 30.12.2014. 

13 Ministarstvo poljoprivrede, 

šumarstva i  vodoprivrede 

Stevo 

Mirjanić 

SNSD 30.12.2014. 



 

R.br. Pozicija u Vladi

14 Ministarstvo nauke i tehnologije

15 Ministarstvo industrije, 

energetike i rudarstva

16 Ministarstvo finansija

17 Ministarstvo  za prostorno 

uređenje, građevinarstvo i  

ekologiju 

Tabela 1: Aktuelni sastav vlade RS.

Aktuelnu vladu RS čine premijer i ministri iz 4 politi

 

Vladajuću većinu čine poslanici SRS (1), SP (5), SNSD (29), PUP RS (1), DNS (5), te 1 

samostalni poslanik. Potpunu podršku vladaju

poslanika Slobodnog srpskog demokratskog kluba, koji j

poslanika Nenada Stevandića, Darka Banjca i Slavka Dunji

poslanicima, poslanika Duška Ivi

Klubu poslanika DNS-a. 

1; 6%

3; 18%

Stranački sastav Vlade 

Pozicija u Vladi Ime i prezime Stranka Po

mandata

Ministarstvo nauke i tehnologije Jasmin 

Komić 

SNSD 30.12.2014.

Ministarstvo industrije, 

energetike i rudarstva 

Petar Đokić SP 30.12.2014.

Ministarstvo finansija Zoran 

Tegeltija 

SNSD 30.12.2014.

Ministarstvo  za prostorno 

evinarstvo i  

Srebrenka 

Golić 

SNSD 30.12.2014.

Tabela 1: Aktuelni sastav vlade RS. 

ine premijer i ministri iz 4 političke stranke. 

Grafikon 1 

ine poslanici SRS (1), SP (5), SNSD (29), PUP RS (1), DNS (5), te 1 

samostalni poslanik. Potpunu podršku vladajuća koalicija je dobila i od novoformiranog kluba 

poslanika Slobodnog srpskog demokratskog kluba, koji je nastao napuštanjem SDS

ća, Darka Banjca i Slavka Dunjića i pridruživanjem ovim 

poslanicima, poslanika Duška Ivića, koji je ostao u DNS-u, ali je dao ostavku na 

4; 23%

9; 53%

Stranački sastav Vlade RS
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30.12.2014. 

30.12.2014. 

30.12.2014. 

30.12.2014. 

 

ine poslanici SRS (1), SP (5), SNSD (29), PUP RS (1), DNS (5), te 1 

a koalicija je dobila i od novoformiranog kluba 

e nastao napuštanjem SDS-a narodnih 

a i pridruživanjem ovim 

u, ali je dao ostavku na članstvo u 

SP

SNSD

HDZ BiH

DNS



 

 

  

41; 49%

Odnos pozicije i opozicije u Skupštini

Grafikon 2 

42; 51%

Odnos pozicije i opozicije u Skupštini RS

Pozicija

Opozicija
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OSNOVNE INFORMACIJE O RADU VLADE – dinamika rada  

 

U periodu 01.01.2015 - 31.12.2015. Vlada RS je održala 981 sjednica. Od toga 29 radno-

konsultativnih sjednica, 3 telefonske sjednice, 8 posebnih sjednica, 2 tematske sjednice, 2 

vanredne sjednice, a najviše je bilo redovnih sjednica - 54.  

 

Datum R.br. 

sjed. 

Tip Razmatrano 

mjera 

Početak 

zasjedanja 

Trajanje 

zasjedanja 

05.01.2015 1. Radno-

konsultativna 

4 15:00 00:30 

12.01.2015 2. Redovna 49 12:00 02:00 

15.01.2015 3. Redovna 29 10:00 01:00 

19.01.2015 2. Radno-

konsultativna 

6 13:00 01:40 

22.01.2015 4. Redovna 65 10:00 02:30 

26.01.2015 3. Radno-

konsultativna 

4 10:00 01:00 

28.01.2015 5. Redovna 32 10:00 02:00 

05.02.2015 6. Redovna 71 09:00 02:00 

12.02.2015 7. Redovna 57 10:00 02:30 

18.02.2015 4. Radno-

konsultativna 

1 15:30 00:45 

19.02.2015 8. Redovna 50 14:00 01:30 

22.02.2015 1. Posebna 16 19:00 02:00 

26.02.2015 9. Redovna 56 10:00 02:00 

06.03.2015 2. Posebna 1 15:00 00:40 

09.03.2015 10. Redovna 82 11:00 03:00 

12.03.2015 11. Redovna 46 10:00 02:00 

19.03.2015 12. Redovna 49 10:00 02:00 

20.03.2015 5. Radno- 4 15:45 01:15 

                                                           
1
 Ukupan broj sjednica je veći, ali CCI nikada nisu zaprimili zapisnike sa najmanje 3 telefonske sjednice, održane u 

2015. godini. 
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Datum R.br. 

sjed. 

Tip Razmatrano 

mjera 

Početak 

zasjedanja 

Trajanje 

zasjedanja 

konsultativna 

24.03.2015 6. Radno-

konsultativna 

1 10:00 00:30 

26.03.2015 13. Redovna 29 10:00 01:30 

01.04.2015 14. Redovna 61 10:00 02:00 

08.04.2015 15. Redovna 29 12:00 01:00 

09.04.2015 16. Redovna 37 12:00 01:30 

17.04.2015 17. Redovna 24 08:30 01:30 

23.04.2015 18. Redovna 62 10:00 02:30 

27.04.2015 1. Vanredna 1 23:25 00:35 

28.04.2015 4. Telefonska 1 13:00 00:30 

30.04.2015 19. Redovna 44 11:00 02:00 

04.05.2015 7. Radno-

konsultativna 

87 11:00 04:00 

06.05.2015 20. Redovna 51 09:00 02:30 

12.05.2015 8. Radno-

konsultativna 

9 13:30 01:00 

14.05.2015 21. Redovna 77 10:00 03:00 

15.05.2015 4. Posebna 1 15:30 01:00 

19.05.2015 5. Posebna 1 15:15 00:45 

20.05.2015 9. Radno-

konsultativna 

5 15:15 01:15 

22.05.2015 22. Redovna 69 09:30 02:30 

28.05.2015 23. Redovna 66 10:00 03:00 

04.06.2015 24. Redovna 63 10:00 02:00 

09.06.2015 11. Radno-

konsultativna 

5 10:00 01:30 

10.06.2015 1. Tematska 1 10:00 02:00 

11.06.2015 12. Radno-

konsultativna 

2 15:15 00:45 

12.06.2015 25. Redovna 61 13:00 02:30 
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Datum R.br. 

sjed. 

Tip Razmatrano 

mjera 

Početak 

zasjedanja 

Trajanje 

zasjedanja 

17.06.2015 13. Radno-

konsultativna 

6 10:00 01:00 

18.06.2015 26. Redovna 52 10:00 02:30 

22.06.2015 14. Radno-

konsultativna 

3 15:00 01:00 

26.06.2015 5. Telefonska 1 10:00 00:30 

29.06.2015 27. Redovna 98 11:00 03:00 

02.07.2015 28. Redovna 52 10:00 01:30 

07.07.2015 15. Radno-

konsultativna 

3 13:00 01:00 

08.07.2015 6. Posebna 1 15:30 01:00 

09.07.2015 29. Redovna 53 10:00 02:30 

11.07.2015 6. Telefonska 5 17:00 01:00 

16.07.2015 7. Posebna 2 15:00 00:40 

16.07.2015 30. Redovna 48 09:00 02:00 

23.07.2015 31. Redovna 44 10:00 02:00 

29.07.2015 32. Redovna 67 15:00 02:30 

06.08.2015 33. Redovna 37 10:00 02:00 

13.08.2015 34. Redovna 35 12:00 01:30 

20.08.2015 35. Redovna 28 10:00 01:30 

27.08.2015 36. Redovna 42 10:00 02:00 

31.08.2015 37. Redovna 20 12:00 02:00 

03.09.2015 38. Redovna 49 09:00 02:30 

07.09.2015 16. Radno-

konsultativna 

2 09:00 00:30 

10.09.2015 39. Redovna 86 09:00 03:00 

16.09.2015 17. Radno-

konsultativna 

1 20:00 00:30 

17.09.2015 40. Redovna 53 14:30 01:30 

23.09.2015 41. Redovna 44 09:00 02:00 

28.09.2015 18. Radno- 2 13:00 01:00 
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Datum R.br. 

sjed. 

Tip Razmatrano 

mjera 

Početak 

zasjedanja 

Trajanje 

zasjedanja 

konsultativna 

01.10.2015 42. Redovna 62 10:00 02:30 

05.10.2015 43. Redovna 42 14:00 02:30 

06.10.2015 19. Radno-

konsultativna 

12 15:30 01:30 

09.10.2015 20. Radno-

konsultativna 

7 09:30 01:30 

14.10.2015 44. Redovna 71 10:00 02:30 

22.10.2015 21. Radno-

konsultativna 

1 14:00 01:00 

22.10.2015 45. Redovna 62 15:00 02:00 

26.10.2015 22. Radno-

konsultativna 

2 09:30 00:50 

29.10.2015 46. Redovna 71 15:00 02:00 

29.10.2015 23. Radno-

konsultativna 

5 09:00 01:00 

04.11.2015 2. Tematska 1 11:00 00:45 

05.11.2015 47. Redovna 58 10:00 02:00 

10.11.2015 24. Radno-

konsultativna 

23 18:00 01:45 

12.11.2015 48. Redovna 58 10:00 02:30 

19.11.2015 49. Redovna 51 10:00 03:30 

20.11.2015 8. Posebna 14 10:00 02:30 

23.11.2015 25. Radno-

konsultativna 

5 12:30 01:30 

27.11.2015 50. Redovna 67 10:00 03:30 

02.12.2015 51. Redovna 48 09:30 02:00 

04.12.2015 26. Radno-

konsultativna 

4 09:00 01:30 

07.12.2015 27. Radno-

konsultativna 

8 10:00 01:00 



18 

 

Datum R.br. 

sjed. 

Tip Razmatrano 

mjera 

Početak 

zasjedanja 

Trajanje 

zasjedanja 

10.12.2015 2. Vanredna 3 10:00 03:50 

11.12.2015 52. Redovna 68 10:00 03:00 

12.12.2015 9. Posebna 8 11:00 02:00 

14.12.2015 28. Radno-

konsultativna 

1 12:00 00:55 

16.12.2015 53. Redovna 60 11:00 02:00 

23.12.2015 29. Radno-

konsultativna 

8 09:00 01:30 

25.12.2015 54. Redovna 80 09:30 03:00 

28.12.2015 30. Radno-

konsultativna 

2 00:35 00:40 

30.12.2015 55. Redovna 79 10:00 03:00 

Tabela 2: Pregled osnovnih statističkih podataka o održanim sjednicama Vlade RS, u 

periodu 01.01.2015-31.12.2015. 

Na održanim sjednicama, u posmatranom periodu, na dnevnom se redu našlo  3247 mjera, od 

čega je, u periodu na koji se odnosi ovaj izvještaj, njih 3224 razmatrano. Usvojeno je 3213, 8 

mjera je vraćeno na doradu,  2 mjere su bile usaglašene,  a za 1 je izjašnjavanje odgođeno.  S 

druge strane,  23 mjere su skinute sa dnevnog reda. 

Prosjek razmatranih mjera u posmatranom periodu je 32.9 po zasjedanju. 
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Mjesečni prosjek održanih zasjedanja, u posmatranom periodu je 8.2, a 

mjera je 268.7. 

 

Analizirajući mjere koje je Vlada RS razmatrala u ovom periodu, vidljivo je da najve

koje su razmatrane predstavljaju rješenja koje 

zatim slijedi davanje saglasnosti koje 

navedenim grupama mjera, informacije, odluke i izvještaji 

Na preostalih 9 grupa mjera se odnosi 21% preoostalih razmatranih mjera.

 

Tip Jan Feb Mar Apr

Odluke 35 36 33 

0

Ostalo

Analize

Strategije

Zaključak

Planovi i programi

Odluke

Saglasnosti

1

3

8

12

13

59

Razmatane mjere na sjednicama Vlade

31.12.2015

Grafikon 3 

ni prosjek održanih zasjedanja, u posmatranom periodu je 8.2, a prosjek razmatranih 

Grafikon 4 

i mjere koje je Vlada RS razmatrala u ovom periodu, vidljivo je da najve

koje su razmatrane predstavljaju rješenja koje čine 18,4 posto svih razmatranih mjera, a odmah 

davanje saglasnosti koje čine 17.5% svih razmatranih mjera. Zajedno sa 

navedenim grupama mjera, informacije, odluke i izvještaji čine 79% ukupno razmatranih mjera. 

Na preostalih 9 grupa mjera se odnosi 21% preoostalih razmatranih mjera. 
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Zaključak 4 5 3 3 3 7 7 2 6 7 3 9 59 

Izvještaji 8 16 22 36 70 44 25 20 19 33 28 14 335 

Informacije 29 43 38 47 50 51 53 31 31 55 51 82 561 

Analize 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 3 

Elaborati 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pravilnici 0 0 0 3 5 2 1 0 0 0 1 1 13 

Ugovori i 

sporazumi 

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

Deklaracije 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Saglasnosti 25 54 46 45 64 37 45 17 48 68 52 62 563 

Ostalo 25 14 17 26 28 26 22 12 15 31 19 26 313 

Planovi i 

programi 

12 10 13 20 42 6 4 3 1 3 3 26 143 

Rješenja 50 53 36 33 48 58 49 39 53 72 55 46 592 

Zakoni 0 15 2 12 10 13 7 8 10 4 29 16 126 

Strategije 1 1 0 1 1 0 0 0 2 2 2 2 12 

Inicijative 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Budžeti 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3 4 8 

Tabela 3: Pregled broja razmatranih mjera na sjednicama Vlade RS, u periodu 01.01.2015-

31.12.2015 (Pod ostalo u ovoj tabeli spadaju sljedeće mjere: Prijedlog 10, Smjernice 1, 

Amandman 45, Uredba 28, Inicijative i pitanja 7, Zahtjev 11, Stav - Mišljenje 50, 

Memorandum 1, Protokol 1, Uputstvo 1, Ostalo 158) 

 

Vlada je na sjednicama provela ukupno 173.6 sati. Odnosno prosječno  14.5 sati mjesečno 



 

 

Najveću produktivnost u radu Vlada je pokazala u decembru, kada je rade

369 mjera. 

Poredeći sa prethodnim godinama, uo

provela u 2011. - 241 a najmanje u 2014. 

najbolji rezultat postignut je 2015. 
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i 24.4 sati, razmotrila 

avamo da je Vlada najviše vremena na sjednicama 

131. Po broju mjera razmotrenih na sjednicama, 
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Pređemo li sada sa analize rada Vlade, na analizu efekata tog rada, možemo konstatovati da je 

broj različitih mjera koje je Vlada razmotrila u periodu 01.01.2015

mjera su se više puta pojavljivale na sjednicama) i, u kona

 

Vlada RS je u 2015. godini, realizovala duplo više mjera u prvoj postizbornoj godini, nego Vlada 

iz 2011, u istoj siuaciji. Ipak, kada se govori o rezultatima rada, zna

mjera nije proprocionalno uticao na poboljšanje kvaliteta života gra

Kvantitet, naime, nije proizveo i kvalitet.

Kada u ogromnom broju mjera, koji je Vlada RS realizovala u 2015. godini, izdvojimo samo one 

koje mogu pozitivno uticati na kv

evidentirali 151 takvu mjeru ili 4,7% od ukupnog broja razmatanih mjera. Dodatno, mjere koje bi 

trebale biti izuzetno značajne za gra

0,9% od ukupnog broja razmotrenih mjera.
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Od 3154 različitih mjera koje je Vlada RS razmotrila u periodu 01.01.2015

(2.4%) su zakoni. 

 

Vlada RS je u periodu 01.01.2015

te još 14 u nacrtu). 54 od njih (43 u prijedlogu i 11 u nacrtu) su iz Programa rada Vlade za 

aktuelnu godinu. 

 

77; 2%

Učešće zakona u mjerama razmatranim na Vladi

Usvojeno

Neplanirano

Planirano

Rezultat ukupne zakonodavne aktivnosti u Vladi RS, u 

periodu 01.01.2015

UKUPNA ZAKONODAVNA AKTIVNOST VLADE RS

itih mjera koje je Vlada RS razmotrila u periodu 01.01.2015-31.12.2015. njih  77 

Grafikon 7 

01.01.2015-31.12.2015 utvrdila 75 zakona (61 u finalnoj formi prijedloga, 

te još 14 u nacrtu). 54 od njih (43 u prijedlogu i 11 u nacrtu) su iz Programa rada Vlade za 

Grafikon 22 

3077; 98%

77; 2%

Učešće zakona u mjerama razmatranim na Vladi RS

Ostale mjere

Zakoni

Usvojeno Prihvaćeno u 

nacrtu

Odbijeno

18 3 0

43 11 0

43
11 0

18

3

0

Rezultat ukupne zakonodavne aktivnosti u Vladi RS, u 

periodu 01.01.2015-31.12.2015.

23 

UKUPNA ZAKONODAVNA AKTIVNOST VLADE RS  

31.12.2015. njih  77 

 

31.12.2015 utvrdila 75 zakona (61 u finalnoj formi prijedloga, 

te još 14 u nacrtu). 54 od njih (43 u prijedlogu i 11 u nacrtu) su iz Programa rada Vlade za 
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Dodajmo i da je od 61 zakona usvojenih, na Vladi, u formi prijedloga, njih 41 prethodno, u 

posmatranom periodu, razmatrano i usvojeno u formi nacrta.   

Vlada RS je, dakle, u posmatranom periodu, usvajala u finalnoj formi prijedloga 5 zakona 

mjesečno, u prosjeku. 

 

Grafikon 23 

 

Vlada RS je čak 3 mjeseca imala „prazan hod“ u finalizaciji zakona, što je svakako imalo uticaj 

na konačno ostvarene rezultate, a posebno sa aspekta realizacije planiranog u oblasti 

zakonodavstva. Januar je tradicionalno u RS mjesec sa nižim intenzitetom rada, ali je čudno da 

u martu, a naročito u oktobru kada je intenzitet rada bio izražen i kroz broj realizovanih mjera, 

na dnevnom redu nije bilo prijedloga zakona. 

24 od 61 zakona utvrđenih na vladi u formi prijedloga su tzv. temeljni zakoni. Ostalo su izmjene i 

dopune već postojećih zakonskih akata. Od 16 zakona utvrđenih samo u formi nacrta, njih 11 su 

temeljni.   
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Upoređujući broj realizovanih zakona u periodu 01.01.2015

vremenskim periodima u prethodnim godinama, dolazimo do zaklju

realizovala manji broj zakona od Vlade RS iz 2011. godine, za 

nacrta u 2011. i 2015. godini bio identi

u odnosu na aktuelnu Vladu iz 2015. godine. 

poredi sa 2012. godinom, dok je aktuelna Vlada RS više zakona pripremila u odnosu na Vladu 

iz 2014. godine, koja je bila izborna godina.
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Grafikon 24 

i broj realizovanih zakona u periodu 01.01.2015-31.12.2015, sa odgovaraju

vremenskim periodima u prethodnim godinama, dolazimo do zaključka da je ak

realizovala manji broj zakona od Vlade RS iz 2011. godine, za čak 19 prijedloga, dok je broj 

nacrta u 2011. i 2015. godini bio identičan. Vlada RS, bila je efikasnija u zakonodavstvu i 2013. 

u odnosu na aktuelnu Vladu iz 2015. godine. Približan rezultat je ostvaren u 2015. kada se 

poredi sa 2012. godinom, dok je aktuelna Vlada RS više zakona pripremila u odnosu na Vladu 

je bila izborna godina. 
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31.12.2015, sa odgovarajućim 

tuelna Vlada RS, 

ak 19 prijedloga, dok je broj 

bila je efikasnija u zakonodavstvu i 2013. 

Približan rezultat je ostvaren u 2015. kada se 

poredi sa 2012. godinom, dok je aktuelna Vlada RS više zakona pripremila u odnosu na Vladu 

 

prijedlozima zakona utvrđenim od Vlade RS, u periodu  
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Od usvojenih zakona u Vladi RS, u periodu koji pokriva ovaj izvještaj, njih 34 (45,3% od 

ukupnog broja zakona u 2015. godini) spada u mjere, koje mogu značajnije doprinijeti 

rješavanju najvažnijih problema građana tj. uticati na poboljšanje njihovog životnog standarda i 

ubrzati put BiH ka evroatlantskim integracijama i punopravnom članstvu u EU. Efekti od ovih 

zakona trebaju biti vidljivi u narednom periodu, kroz njihovu primjenu i ostvarene uticaje u 

skladu sa najavama iz Vlade RS, kako će određeni zakoni rasteretiti privredu, otvoriti prostor za 

novo zapošljavanje, doprinijeti ubrzanom procesu EU integracija. U konačnici najbolji pokazatelj 

kvaliteta rada na zakonodavstvu će biti kvalitet života građana.   
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KLJUČNI DOKUMENTI ZA STVARANJE PREDUSLOVA ZA EFIKASAN RAD  

 

PROGRAM RADA VLADE 

 

Program rada za 2016. godinu 

Vlada RS nije donijela svoj program rada za 2016. godinu, prije isteka 2015. Time su od strane 

Vlade prekršene odredbe Poslovnika koje definišu rokove za donošenje programa. 

 

Realizacija Programa rada za 2015. godinu 

Program rada Vlade RS za 2015. godinu usvojen je 04.05.2015., što znači da je prekršen 

Poslovnik o radu Vlade koji precizno definiše obavezu da se Program rada za određenu godinu 

donosi prije kraja prethodne. Program u sebi sadrži 428 mjera, od čega su 93 zakoni. 

Posmatrajući tempo usvajanja Programa rada, u 2015. godini je zabilježeno ubjedljivo najveće 

kašnjenje i kršenje sopstvenog Poslovnika o radu, što je podatak koji bi Vlada RS trebala 

ozbiljno shvatiti i konačno početi planirati na vrijeme. Vladi RS ne može biti opravdanje da je 

čekala usvajanje sličnog akta u NS RS, mada stoji argument da bi ove dvije institucije trebale 

usaglašeno raditi. Rješenje bi bilo da ove dvije institucije poslovnički usklade odredbe u vezi sa 

planiranjem, tako da obje programe rada donose prije početka godine na koju se ti programi 

odnose, kako se ne bi prebacivala odgovornost za kašnjenje, s jedne institucije na drugu.  

Kada se uporedi broj planiranih mjera, Program za 2015. godinu je bio značajno ambiciozniji 

nego u prethodnim godinama, što je i značajno i potrebno, ako se Republika Srpska želi izboriti 

sa dugotrajnom krizom.  

 

Program za: Datum 

usvajanja 

Broj mjera u Programu Broj zakona 

2007. 15.02.2007 410 123 

2008. 25.01.2008 452 125 

2009. 22.02.2009 361 113 
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2010. 19.02.2010 337 87 

    

2011. 17.02.2011 386 92 

2012. 10.02.2012 393 78 

2013. 21.02.2013 410 79 

2014. 13.03.2014 382 59 

    

2015. 04.05.2015 428 93 

2016. - - - 

Tabela 3: Programi rada Vlade RS – usvajanje i obim 

 

Vlada RS nikada nije okončala nijednu godinu rada, a da je realizovala u potpunosti planirane 

aktivnosti. Od zaostataka u realizaciji planiranih obaveza, u toku samo jednog mandatnog 

perioda, mogao se napraviti veoma ozbiljan Program rada, čak i na višegodišnjem nivou. 

Neprilagođavanje sadržaja Programa rada činjenici značajnog kašnjenja sa njegovim 

usvajanjem, rezultiralo je strukturnom greškom u Programu, koja je, između ostalog, dovela u 

pitanje vjerodostojnost statističkih podataka o njegovoj realizaciji. 

Naime, iako je usvojen tek u petom mjesecu, Program rada Vlade za 2015. godinu, sadrži i plan za 

4 prethodna mjeseca. Pri čemu se u „planu“ za taj period, koji je u trenutku usvajanja Programa 

rada bio prošlost, nalazi više od trećine mjera sadržanih u Programu.  

Još veći problem je što su u Program, koji je po definiciji plan rada za naredni period, unešene i 

mjere koje su realizovane prije nego je Program usvojen. Pa je Program, faktički, u trenutku svog 

usvajanja već bio realizovan u procentu od 25% (tačnije 20% u potpunosti i 5% djelimično). 

Od 294 realizovane mjere iz Programa rada Vlade za 2015. godinu (278 u prijedlogu i 16 u nacrtu), 

njih 110 (88 u prijedlogu i 22 u nacrtu) realizovane su u prva 4 mjeseca 2015. godine. 

Konstatujmo da Vlada RS nije izuzetak u ovom kontekstu, nego tek dio vrlo raširene (negativne) 

pojave među bosanskohercehovačkim institucijama vlasti. 

Rješenje ovog problema, u budućnosti, je vrlo jednostavno - godišnji Programi rada, kako bi imali 

smisla i kako bi mogli vršiti svoju ulogu alata za podizanje efikasnosti rada institucija i njihove 



 

fokusiranosti na projektovane ciljeve, trebaju se donositi blagovremeno (prije po

koju se odnose), a ukoliko se ne donesu na vrijeme, to više nisu godišnji programi, nego Programi 

rada koji se odnose na preostalo vrijeme do kraja godin

takvom programu trebaju biti prilago

mjere koje su usvojene prije nego je program donesen.

Kuriozitet je da ni ovaj, krajnje sporan na

bi ukazivali na zavidan stepen realizacije, pogotovo u zakonodavnom dijelu.

Od 428 mjera, Programom rada Vlade RS planiranih za realizaciju u 2015. godini, u periodu 

01.01.2015 - 31.12.2015. na koji se odnosi ovaj izvješ

u prijedlogu) njih 278, odnosno 65%.

Još 16 mjere (3.5%), realizovane su djelimi

u potpunosti završila svoj dio posla.

Nominalno, najviše je realizovano Informacija 

godini, Vlada RS je realizovala 8 (4 samo u nacrtu), dok njih 7 nije bilo predmetom rada na 

sjednicama Vlade. Segment koji je veoma solidno ura

akcionih planova je utvrđeno na sjednicama Vlade RS. Izvještaji su realizovani sa veoma dobrih 

87%, dobra realizacija je ostvarena i kada su u pitanju  infomacije, planovi i programi. Zna

zaostatak bilježimo u segmentu zakona 

ukupnog plana i značajno su uticali na krajnje rezultate i u formalnom, ali naro

Nerealizovano 150 

35%

Realizacija godišnjeg programa rada Vlade

fokusiranosti na projektovane ciljeve, trebaju se donositi blagovremeno (prije poč

koju se odnose), a ukoliko se ne donesu na vrijeme, to više nisu godišnji programi, nego Programi 

rada koji se odnose na preostalo vrijeme do kraja godine, te rokovi za mjere koje se nalaze u 

takvom programu trebaju biti prilagođeni toj činjenici, a programi svakako, ne mogu sadržavati 

mjere koje su usvojene prije nego je program donesen. 

Kuriozitet je da ni ovaj, krajnje sporan način kreiranja Programa rada, nije rezultirao podacima koji 

bi ukazivali na zavidan stepen realizacije, pogotovo u zakonodavnom dijelu. 

Od 428 mjera, Programom rada Vlade RS planiranih za realizaciju u 2015. godini, u periodu 

31.12.2015. na koji se odnosi ovaj izvještaj, u potpunosti je realizovano (utvr

u prijedlogu) njih 278, odnosno 65%. 

Grafikon 9 

Još 16 mjere (3.5%), realizovane su djelimično (utvrđeno u nacrtu), odnosno Vlada na njima nije 

u potpunosti završila svoj dio posla. 

Nominalno, najviše je realizovano Informacija - 83. Od ukupno 15 planiranih strategija u 2015. 

godini, Vlada RS je realizovala 8 (4 samo u nacrtu), dok njih 7 nije bilo predmetom rada na 

sjednicama Vlade. Segment koji je veoma solidno urađen su akcioni planovi, od 8 planiranih, 7 

eno na sjednicama Vlade RS. Izvještaji su realizovani sa veoma dobrih 

87%, dobra realizacija je ostvarena i kada su u pitanju  infomacije, planovi i programi. Zna

zaostatak bilježimo u segmentu zakona i tu je Vlada RS zakazala, jer zakoni 

ajno su uticali na krajnje rezultate i u formalnom, ali naroč
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injenici, a programi svakako, ne mogu sadržavati 

rada, nije rezultirao podacima koji 

Od 428 mjera, Programom rada Vlade RS planiranih za realizaciju u 2015. godini, u periodu 

taj, u potpunosti je realizovano (utvrđeno 
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ajno su uticali na krajnje rezultate i u formalnom, ali naročito u suštinskom 
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dijelu rada Vlade RS. Značajni zaostaci su zabilježeni u segmentu pripreme i usvajanja uredbi, 

kojih je 15 nerealizovanih od 26 planiranih, te odluka koje su tek polovično realizovane. 

Tipovi mjera: Godišnji 

plan 

Utvrđeno u 

prijedlogu 

Utvrđeno samo u 

nacrtu 

Ukupno 

razmatrano 

Odluka 24 12 0 12 

Zakon 93 43 11  55 

Ostalo 3 2  0  2 

Izvještaj 71 62 0 62 

Informacija 114 83 0 83 

Strategija 15 4 4 8 

Analiza 1 1 0 1 

Rješenje 5 3 0 3 

Uredba 26 11 0 11 

Pravilnik 2 2 0 2 

Plan rada 21 16 0 16 

Prostorni plan 1 0 0 0 

Program 22 17 0 17 

Budžet - Proračun 2 2 0 2 

Ugovor - 

Sporazum 

1 0 0 0 

Zahtjev 1 0 0 0 

Saglasnost 4 4 0 4 

Akcioni plan 8 7 0 7 

Plan 11 8 0 8 

Uputstvo 1 1 0 1 

Projekat 1 0 0 0 

Ukupno 427 278 15 294 

 

Tabela 4: Realizacija Programa rada Vlade RS, u periodu 01.01.2015-31.12.2015, po vrsti 

akata 

 



 

Vlada RS je, u 2015. godini, imala, 

nego i u jednoj godini prethodnog mandata. 

 

 

Od 428 mjera koliko ih je planirano za realizaciju u 2015. godini, nije realizovano 149 njih (16 

nije realizovano u potpunosti, tj. 

tokom 2015. godine). 

 

R.br. Naziv mjere

1 Zakon o željeznicama Republike 

Srpske- 2015. godina 

2 Zakon o elektronskim 

komunikacijama Republike Srpske 

- 2015. godina 

3 Zakon o izmjenama Zakona o 

imovini i potraživanjima kojima 

upravlja Fond za upravljanje 

2011 2012

403 393

187
230

46%

Godišnja  realizacija planiranih godišnjih obaveza Vlade RS

Godišnji plan

Vlada RS je, u 2015. godini, imala, nominalno, veći broj realizovanim mjera iz P

nego i u jednoj godini prethodnog mandata.   

Grafikon 10 

Od 428 mjera koliko ih je planirano za realizaciju u 2015. godini, nije realizovano 149 njih (16 

nije realizovano u potpunosti, tj. utvrđene su samo u nacrtu, a 133 nisu uopšte razmatrane 

Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja

Zakon o željeznicama Republike Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 

komunikacijama Republike Srpske 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 

Zakon o izmjenama Zakona o 

imovini i potraživanjima kojima 

upravlja Fond za upravljanje 

Ministarstvo 

finansija 

2014. 

2012 2013 2014 2015

408 386
428

230
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Godišnja  realizacija planiranih godišnjih obaveza Vlade RS

Realizovano u potpunosti Procenat realizacije
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Od 428 mjera koliko ih je planirano za realizaciju u 2015. godini, nije realizovano 149 njih (16 
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Godišnja  realizacija planiranih godišnjih obaveza Vlade RS
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R.br. Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

nekretninama i potraživanjima 

Republike Srpske- 2014. godina 

4 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o javnom redu i miru- 2014. 

godina 

MUP RS 2014. 2. 

5 Uredba o uslovima i kriterijumima 

za dodjelu namjenskih sredstava 

za razvoj turizma- 2015. godina 

Ministarstvo 

trgovine i 

turizma 

2015. 2. 

6 Odluka o izmjeni Odluke o načinu i 

uslovima pod kojima se može vršiti 

plaćanje  naplata u efektivnm 

stranom novcu i konvertibilnim 

markama u gotovini u poslovanju 

sa nerezidentima("Sl.glasnik RS", 

broj 5'/04 i 16/07)- 2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 2. 

7 Informacija o planu raspodjele 

sredstava za predškolski program 

za djecu u godini pred polazak u 

školu- 2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 2. 

8 Srednjoročni plan poslovanja JP 

"Putevi RS" za period 2015-2017. 

godine- 2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 2. 

9 Srednjoročni plan poslovanja JP 

"Autoputevi RS" za period 2015-

2017. godine- 2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 2. 

10 Plan poslovanja JP "Autoputevi 

RS" za 2015. godinu- 2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 2. 

11 Odluka o utvrđivanju programa 

obuka i edukacija za službene 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

2015. 2. 
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R.br. Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

veterinare, veterinarske inspektore 

i subjekte u poslovanju sa hranom- 

2015. godina 

šumarstva i 

vodoprivrede 

12 Plan za uspješno poslovanje 

Javnog preduzeća šumarstva 

"Šume RS" u 2015. godini- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 2. 

13 Plan utroška sredstava za šume za 

2015. godinu- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 2. 

14 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o poljoprivrednim 

zadrugama- 2014. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2014. 3. 

15 Informacija o stepenu realizacije 

člana 152. Zakona o radu, za 2014. 

godinu- 2015. godina 

Ministarstvo 

rada i boračko 

invalidske 

zaštite 

2015. 3. 

16 Uredba o smjernicama za 

unapređenje ekonomičnosti rada i 

maksimalan broj zaposlenih 

opštinske, odnosno gradske 

uprave- 2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 3. 

17 Uredba o postupku dodjeljivanja i 

vraćanja činova policijskim 

službenicima- 2015. godina 

MUP RS 2015. 3. 

18 Uredba o uslovima i kriterijumima 

za dodjelu subvencija za razvoj 

prerađivačke industrije u 2015. 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

2015. 3. 
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R.br. Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

godini- 2015. godina rudarstva 

19 Informacija o nacrtu dokumenta 

"Okvir politike za razvoj 

upravljanja ljudskim potencijalima 

u strukturama javne uprave u BiH"- 

2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 3. 

20 Izvještaj o realizacijia Akcionog 

plana usklađivanja zakonodavstva 

Republike Srpske sa pravnom 

tekovinom Evropske unije za 2014. 

godinu- 2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 3. 

21 Program i akcioni plan 

unapređivanja i razvoja 

računovodstvene i revizorske 

profesije u RS od 2015. do 2020. 

godine- 2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 3. 

22 Imenovanje članova predstavnika 

osnivača i UO Studentskog centra 

Trebinje- 2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 3. 

23 Odluka za sufinansiranje smještaja 

korisnika u ustanove socijalne 

zaštite za prvi kvartal, čiji je 

osnivač Vlada RS- 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 3. 

24 Poslovni plan Republičke agencije 

za razvoj malih i srednjih 

preduzeća za 2015. godinu- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 3. 

25 Izvještaj o radu Republičke 

agencije za razvoj malih i srednjih 

preduzeća za 2014. godinu- 2015. 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

2015. 3. 
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R.br. Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

godina rudarstva 

26 Informacija o stanju iz oblasti 

penzijsko-invalidskog osiguranja u 

Republici Srpskoj, za 2014. godinu- 

2015. godina 

Ministarstvo 

rada i boračko 

invalidske 

zaštite 

2015. 3. 

27 Ugovor o finansiranju željezničke 

infrastrukture u 2015. godini i 

Ugovor o sufinansiranju 

željezničkog saobraćaja od 

interesa za Republiku Srpsku 

za2015. godinu- 2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 3. 

28 Informacija o radu Stručnog tima 

za poljoprivredu i animalnu 

proizvodnju i bezbjednost hrane- 

2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 3. 

29 Odluka o utvrđivanju opštih i 

posebnih higijenskih zahtjeva i 

organizacija službene kontrole za 

proizvode i objekte koji se 

odobravaju za izvoz mlijeka i 

proizvoda od mlijeka za tržište EU- 

2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 3. 

30 Odluka o metodologiji određivanja 

minimalne frekvence službenih 

kontrola na osnovu procjene rizika 

u odobrenim objektima za 

proizvodnju hrane životinjskog 

porijekla- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 3. 

31 Rješenje o formiranju radnih grupa 

za PUP za zakone- 2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

2015. 3. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

32 Završni izvještaj o reformi 

registracije poslovanja- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 3. 

33 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o javnom okupljanju- 2015. 

godina 

MUP RS 2015. 4. 

34 Informacija o stanju u privrednim 

društvima prerađivačke industrije 

sa većinskim i 100\% državnim 

kapitalom, sa prijedlogom mjera- 

2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 4. 

35 Informacija o realizaciji ugovora o 

koncesijama u oblasti resorne 

nadležnosti ministarstva- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 4. 

36 Odluka o izmjeni Odluka (ili nova 

Odluka) o sprovođenju PUP-a- 

2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 4. 

37 Zakon o poreskom sistemu- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 5. 

38 Zakon o bibliotečkoj i 

informacionoj djelatnosti- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 5. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

39 Uredba o obaveznim sredstvima i 

opremi za ličnu, uzajmnu i 

kolektivnu zaštitu od elementarne 

nepogode i druge nesreće- 2015. 

godina 

MUP RS 2015. 5. 

40 Odluka o izmjenama i dopunama 

Odluke o broju i prostornom 

rasporedu osnovnih škola- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 5. 

41 Informacija o poslovanju Fonda 

zdravstvenog osiguranja RS za 

2014. godinu- 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 5. 

42 Izvještaj o primjeni Protokola o 

postupanju u slučaju nasilja, 

zlostavljanja ili zanemarivanja 

djece- 2015. godina 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

2015. 5. 

43 Informacija o stanju bezbjednosti 

željezničkog saobraćaja u 2014. 

godini- 2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 5. 

44 Informacija o realizaciji mjera na 

sanaciji vodoprivrednih objekata 

po naredbama Republičkog štaba 

za vanredne situacije- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 5. 

45 Informacija o provođenju Strategije 

razvoja šumarstva RS- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 5. 

46 Informacija o održanom 7. 

sasatanku Privremenog pododbora 

Ministarstvo 

za ekonomske 

2015. 5. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

za poljoprivredu i ribarstvo između 

EU i BiH- 2015. godina 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

47 Prostorni plan područja posebne 

namjene Nacionalnog parka 

"Sutjeska" - 2015. godina 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

2015. 6. 

48 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Vladi Republike Srpske- 

2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 6. 

49 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Penzijskom rezervnom 

fondu- 2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 6. 

50 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o gasu- 2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 6. 

51 Zakon o električnoj energiji- 

2013/14/2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2013. 6. 

52 Strategija unapređivanja i razvoja 

podrške porodicama u Republici 

Srpskoj 2015-2020. godina- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

2015. 6. 

53 Izvještaj o sprovođenju Strategije 

unapređenja društvenog položaja 

lica sa invaliditetom u Republici 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

2015. 6. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

Srpskoj 2010-2015. godine, za 

period 2013-2014. godine- 2015. 

godina 

zaštite 

54 Odluka o strateškim kapitalnim 

investicijama u Republici Srpskoj 

za period 2014-2018. godine- 2015. 

godina 

Vlada RS 2015. 6. 

55 Zakon o državnim službenicima- 

2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 6. 

56 Uredba o uslovima, načinu i 

postupku dodjele sredstava za 

podsticaj razvoja malih i srednjih 

preduzeća- 2014/2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2014. 6. 

57 Uredba o vrstama, sadržaju, 

kvalitetu i učešću biogoriva u 

transportu- 2014/2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2014. 6. 

58 Strategija razvoja malih i srednjih 

preduzeća u RS za period 2015-

2020. godina- 2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 6. 

59 Konsolidovani godišnji izvještaj o 

uspostavljanju i razvoju interne 

finansijske kontrole u javnom 

sektoru RS sa stanjem na 

31.12.2014. godine- 2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 6. 

60 Odluka za sufinansiranje smještaja 

korisnika u ustanove socijalne 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

2015. 6. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

zaštite za drugi kvartal, čiji je 

osnivač Vlada RS- 2015. godina 

socijalne 

zaštite 

61 Program trajnog monitoringa 

poljoprivrednog zemljišta u RS- 

2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 6. 

62 Program uspostavljanja 

selekcijsko-stočarskog centra RS- 

2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 6. 

63 Elaborat-Odluka o ustanovljavanju 

lovišta- 2014. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2014. 6. 

64 Šestomjesečni izvještaj o radu 

Republičke uprave za insoekcijske 

poslove- 2015. godina 

Rep. uprava za 

inspekcijske 

poslove 

2015. 6. 

65 Zakon o saradnji jedinica lokalne 

samouprave- 2014. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2014. 7. 

66 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o muzejskoj djelatnosti- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 7. 

67 Zakon o metrologiji Republike 

Srpske- 2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2014. 7. 

68 Zakon o oružju i municiji- 2015. 

godina 

MUP RS 2015. 7. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

69 Uredba o načelima za unutrašnju 

organizaciju i sistematizaciju 

radnih mjesta u republičkim 

organima uprave Republike 

Srpske- 2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 7. 

70 Uredba o kategorijama i zvanjima 

državnih službenika- 2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 7. 

71 Uredba o radnim mjestima 

namještenika- 2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 7. 

72 Strategija nadzora nad opojnim 

drogama i suzbijanje zloupotrebe 

opojnih droga u RS 2015-2020. 

godina- 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 7. 

73 Zakon o sprečavanju sukoba 

interesa u organima vlasti 

Republike Srpske- 2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

2015. 8. 

74 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o hrani- 2013/14. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2013. 8. 

75 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o veterinarstvu Republike 

Srpske- 2014. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2014. 8. 

76 Budžetski zahtjev Republičke MUP RS 2015. 8. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

uprave civilne zaštite za 2016. 

godinu- 2015. godina 

77 Zakon o prevozu opasnih materija- 

2015. godina 

MUP RS 2015. 9. 

78 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o elektronskom 

poslovanju- 2014/2015. godina 

Ministarstvo 

nauke i 

tehnologije 

2014. 9. 

79 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o građevinskim 

proizvodima- 2015. godina 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

2015. 9. 

80 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zaštiti vazduha- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

2015. 9. 

81 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o duvanu- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 9. 

82 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zdravstvenim komorama- 

2013/2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2013. 9. 

83 Zakon o uzurpacijama i 

dobrovoljačkim kompenzacijama- 

2015. godina 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

2015. 9. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

84 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o grobljima i pogrebnoj 

djelatnosti- 2015. godina 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

2015. 9. 

85 Uredba o visini nagrade i naknade 

advokatima za odbrane po 

službenoj dužnosti- 2015. godina 

Ministarstvo 

pravde 

2015. 9. 

86 Uredba  o  načinu  utvrđivanja  i  

evidentiranja  visine  štete,  vrsti,  

visini  i  načinu pružanja i 

korištenja pomoći jedinicama 

lokalne samouprave za otklanjanje 

štete većeg obima izazvane 

elementarnom nepogodom i 

drugom nesrećom- 2014/2015. 

godina 

Republička 

uprava civilne 

zaštite 

2014. 9. 

87 Uredba o visini naknade za 

izgradnju objekata u funkciji 

saobraćaja u zaštitnom pojasu 

puta- 2014/2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2014. 9. 

88 Uredba o visini godišnje naknade 

za javne puteve pri registraciji 

vozila- 2014/2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2014. 9. 

89 Strategija razvoja obrazovanja RS 

za period 2015-2020. godina- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 9. 

90 Završni izvještaji o PUP-u na 

izabrane zakone- 2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

2015. 9. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

regionalnu 

saradnju 

91 Informacija o pripremi prijedloga 

paketa IPA II- mjera 1 za 2015. 

godinu za BiH- 2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 9. 

92 Strategija sajber bezbjednosti- 

2015. godina 

MUP RS 2015. 9. 

93 Informacija o realizaciji projekta 

"Jačanje upravljanja javnim 

rashodima u BiH i PIFC" koji se 

finansira iz sredstava IPA 2010- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 9. 

94 Informacija o realizaciji projekta 

"Unapređenje trezora i sistema 

javnih prihoda u BiH" koji se 

finansira iz sredstava IPA 2011- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 9. 

95 Informacija o realizaciji tvining 

projekta "Jačanje procesa 

nacionalnog planiranja u BiH", koji 

se finansira iz sredstava IPA 2009. 

(sa Ministarstvom za ekonomske 

odnose i regionalnu saradnju)- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 9. 

96 Odluka za sufinansiranje smještaja 

korisnika u ustanove socijalne 

zaštite za treći kvartal, čiji je 

osnivač Vlada RS- 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 9. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

97 Akcioni plan za unapređenje i 

razvoj podrške porodicama za 

2015. godinu- 2015. godina 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

2015. 9. 

98 Odluka o utvrđivanju mjerila i 

kriterijuma za razvrstavanje javnih 

puteva, izuzev lokalnih puteva i 

ulica u naselju- 2015. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i 

veza 

2015. 9. 

99 Program identifikacije i privođenaj 

zapuštenog poljoprivrednog 

zemljišta kulturi- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 9. 

100 Informacija o napretku Projekta 

"Institucionalno jačanje sektora 

voda"- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 9. 

101 Informacija o održanom 7. 

sastanku Privremenog pododbora 

za unutrašnje tržište i konkurenciju 

između EU i BiH- 2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 9. 

102 Informacija o radu Republičkih 

agencije sa prijedlogom mjera- 

2015. godina 

Vlada RS 2015. 9. 

103 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o rudarstvu - 2014/2015. 

godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2014. 10. 

104 Zakon o udruženjima i fondacijama 

Republike Srpske- 2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

2015. 10. 
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pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

lokalne 

samouprave 

105 Zakon o osnovnom obrazovanju i 

vaspitanju- 2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 10. 

106 Zakon o pozorišnoj djelatnosti- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 10. 

107 Strategija i politike razvoja 

industrije RS za period 2015-2020. 

godina- 2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 10. 

108 Strategija za podsticanje stranih 

ulaganja u RS 2015-2019. godina- 

2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 10. 

109 Informacija o efektima primjene 

Zakona o javno- privatnom 

partnerstvu- 2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 10. 

110 Informacija o novom programu 

Evropske unije "Fiskalis 2020"- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 10. 

111 Informacija o provođenju trećeg 

poziva za finansiranje projekata u 

okviru Prekograničnog programa 

Srbija- BiH u okviru Instrumenta za 

predpristupnu pomoć (IPA)- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 10. 

112 Informacija o realizaciji projekta Ministarstvo 2015. 10. 
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Planirani rok 

za 

razmatranje 

"Sportski poligoni osnovcima"- 

2015. godina 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

113 Strategija zapošljavanja RS za 

period 2016-2020. godina- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

rada i boračko 

invalidske 

zaštite 

2015. 10. 

114 Informacija o napretku Projekta 

izgradnje drinskog nasipa za 

zaštitu šireg područja Bijeljine- 

2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 10. 

115 Informacija o pripremi i realizaciji 

zajedničkih projekata za rješavanje 

stambenih pitanja izbjeglica, 

raseljenih lica i povratnika- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za izbjeglice i 

raseljena lica 

2015. 10. 

116 Zakon o finansiranju poslova 

premjera i osnivanja katastra 

nepokretnosti- 2013. godina 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

2013. 11. 

117 Zakon o naknadama za korišćenje 

podataka i pružanje usluga 

Republičke uprave za geodetske i 

imovinsko-pravne poslove- 2013. 

godina 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

2013. 11. 

118 Zakon o bankama Republike 

Srpske- 2014/2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2014. 11. 

119 Zakon o administrativnim taksama- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

2015. 11. 
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Planirani rok 

za 

razmatranje 

120 Zakon o studentskom 

organizovanju- 2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 11. 

121 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o prometu eksplozivnih 

materija i zapaljivih tečnosti i 

gasova- 2015. godina 

MUP RS 2015. 11. 

122 Zakon o razvoju industrije- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 11. 

123 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o poljoprivrednom 

zemljištu- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 11. 

124 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o poljoprivredi- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 11. 

125 Zakon o obezbjeđenju i 

usmjeravanju sredstava za razvoj 

poljoprivrede i sela- 2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 11. 

126 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o javnim skijalištima- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

trgovine i 

turizma 

2015. 11. 

127 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o veterinarsko-

medicinskim proizvodima- 

2014/2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2014. 11. 
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za 
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128 Strategija razvoja kulture RS za 

period 2016-2020. godina- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

2015. 11. 

129 Omladinska politika Republike 

Srpske za period od 2015. do 2020. 

godine 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

2014. 11. 

130 Informacija o realizaciji Programa 

razvoja sporta i Strategije razvoja 

sporta u RS u periodu 2012-2016. 

godine, za period 01. oktobar 2014. 

do 01.oktobar 2015. godine- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

2015. 11. 

131 Informacija o prikupljanju i utrošku 

namjenskih sredstava u 2014. 

godini od vodopivrednih nakada 

od strane JU "Vode Srpske", 

opština i Fonda za zaštitu životne 

sredine, sa prijedlogom mjera- 

2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

2015. 11. 

132 Informacija o održanom 8. 

sastanku Privremenog odbora za 

sabilizaciju i pridruživanje između 

EU i BiH- 2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 11. 

133 Četranaesti izvještaj RS Savjetu 

bezbjednosti UN- 2015. godina 

Ministarstvo 

za ekonomske 

odnose i 

regionalnu 

saradnju 

2015. 11. 
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R.br. Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

134 Zakon o restituciji- 2015. godina Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

2015. 12. 

135 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o premjeru i katastru 

nepokretnosti Republike Srpske- 

2015. godina 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

2015. 12. 

136 Zakon o zaštiti od požara- 2015. 

godina 

MUP RS 2015. 12. 

137 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o socijalnoj zaštiti- 2015. 

godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 12. 

138 Zakon o dječijoj zaštiti- 2015. 

godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 12. 

139 Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zdravstvenom 

osiguranju- 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 12. 

140 Uredba o vrstama otpada za koje 

se vrši termički tretman- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

2015. 12. 

141 Strategija razvoja lokalne Ministarstvo 2015. 12. 



51 

 

R.br. Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

samouprave u RS 2016-2020. 

godine- 2015. godina 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

142 Odluka za sufinansiranje smještaja 

korisnika u ustanove socijalne 

zaštite za četvrti kvartal, čiji je 

osnivač Vlada - 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 12. 

143 Program mjera za sprečavanje i 

suzbijanje, eliminaciju i eradikaciju 

zaraznih bolesti za područje RS, za 

2016. godinu- 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 12. 

144 Informacija o finansijskom planu 

Fonda zdravstvenog osiguranja RS 

i Javnog fonda za dječiju zaštitu 

RS, za 2016. godinu- 2015. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

2015. 12. 

145 Informacija o realizaciji izbora 10 

najperspektivnijih sportista i dvoje 

sportista sa invaliditetom RS u 

okviru manifestacije "Izbor 10 

najboljih sportista RS" u 

organizaciji Glasa Srpske- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

2015. 12. 

146 Informacija o učešću i ostvarenim 

rezultatima sportista i sportskih 

organizacija iz Republike Srpske 

na zvaničnim međunarodnim 

takmičenjima u 2015. godini- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

2015. 12. 

147 Projektni zadatak za izradu 

Strategije upravljanja mineralnim 

Ministarstvo 

industrije, 

2015. 12. 
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R.br. Naziv mjere Predlagač Godina 1. 

pojavljivanja 

Planirani rok 

za 

razmatranje 

sirovinama RS- 2015. godina energetike i 

rudarstva 

148 Plan poslovanja "Gas-res" d.o.o. 

Banja Luka za period 2016.-2018. 

godina- 2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 12. 

149 Energetski bilans za 2016. godinu- 

2016. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

2015. 12. 

150 Strategija razvoja Republike 

Srpske za period 2016-2020. 

godina- 2015. godina 

Vlada RS 2015. 12. 

Tabela 5: Do 31.12.2015 nerealizovane mjere iz Programa rada Vlade RS za 2015.godinu 

 

Mnogo izuzetno značajnih mjera, čije je donošenje planirano u 2015. godini, ostalo je 

nerealizovano, spomenimo da se tu radi o velikom broju zakona, zatim o Strategiji zapošljavanja 

RS za period 2016.-2020. godina, Strategija obrazovanja, Strategija za privlačenje stranog 

ulaganja, Strategija razvoja lokalne samouprave, Strategija kulture, Strategija i politika industrije 

RS, Strategija razvoja malih i srednjih preduzeća i slično. 

 

ZAKONI 

Posmatramo li samo zakone, možemo konstatovati da je, Programom rada Vlade RS za 2015. 

godinu, planirana realizacija 93 različitih zakona (i to 91 u formi prijedloga i 2 samo u formi 

nacrta). Od 91 zakona koji su, u ovoj godini, planirani za usvajanje u prijedlogu, za njih 82 je 

planirano da prije toga budu razmatrani i prihvaćeni u formi nacrta. 



 

 

Kako je realizacija zakona proces koji ponekad predvi

proceduri, Programom za ovu godinu predvi

puta, a u periodu koji pokriva ovaj izvještaj raspravljano je 94 puta. Najobimniji plan bio je za 

septembar mjesec, u kome je planirano da se o zakonima raspravlja u 27 navrata, a najviše

razmatranja zakonskih rješenja zabilježeno je u novembru 

Napominjemo, da se u gornjem grafikonu, ne radi o razli

rad Vlade na zakonima, odnosno broj diskusija o zakonima, u posmatranom periodu. A o 

efektima tog rada, u vidu konkretnih, razli
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Do 31.12.2015 Vlada RS je utvrdila u formi prijedloga 43 od zakona planiranih Programom rada 

da se usvoje u prijedlogu, odnosno finalno je realizovala 46.24 % od godišnjeg plana za 2015. 

godinu. U istom periodu, Vlada je utvrdila i 11  nacrta, od zakona koji su bili planirani za 

realizaciju u finalnoj formi prijedloga, ali koji u periodu koji pokriva ovaj izvještaj nisu utvrđeni u 

tom obliku. Odnosno, pored 46.24% u potpunosti realizovanih zakonodavnih obaveza, još 

11.83% je djelimično realizovala. 

 

Grafikon 13 

 

Napomenimo da je od pomenutih 54 utvrđena zakona, njih 21 (1 u prijedlogu i 20 u nacrtu) 

utvrđeno u prva 4 mjeseca 2015. godine, odnosno prije usvajanja Programa rada. 

27 od 54 što u potpunosti, što djelimično, realizovanih zakona su temeljni zakoni (20 prijedloga i 

7 nacrta). Ostalo su izmjene i dopune već postojećih zakonskih akata. 
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Od 39 nerealizovanih zakona iz Programa rada za 2015. godinu, njih 18 su temeljni. 

 

Inače, poređenje sa rezultatima iz prethodnih godina pokazuje da je realizacija planiranih 
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“Prenošenje zakona” sve je ozbiljniji problem

očekivati da će u Programu za 2016. biti nastavljen rast broja “prenešenih zakona”.

 

 

Vlada RS nije ni u 2015. godini uspjela realizovati planirano iz oblasti zakonodavstva, a nejasno 

je zbog čega nije usvojen Program rada za teku

uglavnom biti ponovo planirani u 2016. godini, zakonodavni plan je gotovo  spreman

Prenošenje zakona je postalo već

od prethodnih Vlada nije mogla izboriti sa ovim pitanjem i postavlja se pitanje opravdanosti 
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usvojen sa značajnim kašnjenjem onda se može govoriti i o nedovoljno analiti

koje dovodi do gomilanja nerealizovanih mjera.
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Vlada RS, utvrdila je prijedlog Budžeta RS za 2015. godinu, na sjednici Vlade održanoj 

21.12.2014. godine. Prekršen je Zakon o Budžetskom sistemu RS, koji propisuje da Vlada 

utvrđuje prijedlog budžeta Republike za narednu fiskalnu godinu i dostavlja ga Narodnoj 

skupštini do 1. decembra. 

Budžet RS za 2015. godinu usvojen je na vrijeme - na sjednici NS RS, održanoj 28.12.2014  

godine, u visini 2.033.000.000 KM. 

S najviše budžetskih sredstava, Budžetom RS za 2015. godinu, planirano je da raspolaže 

Ministarstvo rada i boračko invalidske zaštite – 486.315.000 KM,  a sa najmanje Republička 

izborna komisija – 123.300 KM. 

Ipak, Rebalans budžeta je u Vladi RS utvrđen 20. novembra, a verifikovan je od strane NS RS 

02. decembra, a sam Budžet je povećan za 50 miliona KM.  

Razlog za Rebalans kako su pojasnili u Ministarstvu finansija bio je u obezbjeđivanju sredstava 

za stvaranje neophodnih preduslova za realizaciju zakonom stvorenih obaveza kako bi bili 

ispoštovani rokovi izmirenja. Rebalansom je predviđen suficit više od 36 miliona maraka, pa je 

po toj projekciji u budžetsku kasu, trebalo da se slije tri miliona više od budžetom planiranog 

iznosa. Ta sredstva bila su usmjerena na pokriće dugova za kredite i za direktne i indirektne 

obaveze Republike Srpske. 

Ministar finansija Republike Srpske Zoran Tegeltija izjavio je da je razlog za donošenje 

Rebalansa budžeta Srpske za 2015. godinu po hitnom postupku obezbjeđivanje sredstava za 

stvaranje neophodnih preduslova za realizaciju zakonom stvorenih obaveza kako bi bili 

ispoštovani rokovi njihovog izmirenja. Obrazlažući Prijedlog rebalansa budžeta, Tegeltija je 

napomenuo da je on predviđen u iznosu od 2,08 milijardi KM što je za 2,5 odsto više od 

ovogodišnjeg budžeta 

 

 

 

Budžet RS za 2016. godinu 

Vlada RS, utvrdila je prijedlog Budžeta RS za 2016. godinu, s manjim zakašnjenjem u odnosu 

na Zakonom propisani rok, na sjednici Vlade održanoj 12.12.2015. godine.  
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Budžet RS za 2016. godinu usvojen je na sjednici NS RS, održanoj 22.12.2015. godine, u visini 

3.127.000.000 KM. Razlog za enormno povećanje Budžeta u 2016. godini je u činjenici da će se 

za isplate penzije od ove godine, starati trezor RS, umjesto dosadašnje prakse da se Fond PIO 

bavi isplatama penzija on će zadržati funkciju obračunavanja penzija, a Vlada RS će se starati o 

redovnosti isplata. U suštini nema dramatičnih izmjena u budžetskim tokovima. 

Ističemo da je Budžet u NS RS podržan od strane 49 poslanika. Između ostalih, podržan je i od 

strane Koalicije Domovina (što ističemo zato jer ona ne pripada vladajućoj koaliciji).  

Veoma je važno istaći da se obaveze povećavaju, pa na otplatu dugova u 2016. godini Vlada 

RS planira čak 667.952.200,00 KM. Ovaj iznos je u odnosu na prethodnu 2015. godinu uvećan 

za preko 140 miliona KM. 

Poslanik PDP-a Branislav Borenović je u vezi sa Budžetom rekao "Došli smo u situaciju da će 

sljedeće godine skoro pola izvornih prihoda iz ove godine ići za otplatu kreditnih sredstava. 

Prema projekcijama Vlade, iz Budžeta Republike Srpske u 2017. godini bi trebalo vratiti 826 

miliona maraka duga, a u 2018. - 967 miliona maraka." 

 

 

Godina Rebalans Visina Budžeta Datum utvrđivanja 

prijedloga na Vladi 

Datum usvajanja 

Budžeta u 

Skupštini 

     

2007.  1.250.000.000 06.12.2006 14.12.2006 

 1. 1.275.000.000 04.10.2007 09.10.2007 

2008.  150.000.000 12.12.2007 18.12.2007 

 1. 1.575.000.000 22.10.2008 04.11.2008 

2009.  1.600.000.000 11.12.2008 22.12.2008 

 1. 1.600.000.000 15.12.2009 22.12.2009 

2010.  1.600.000.000 07.12.2009 16.12.2009 

     

2011.  1.600.000.000 23.12.2010 31.12.2010 
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 1. 1.750.000.000 20.10.2011 03.11.2011 

2012.  1.825.000.000 23.12.2011 28.12.2011 

 1. 1.810.000.000 27.08.2012 06.09.2012 

2013.  1.945.000.000 23.11.2012 04.12.2012 

 1. 1.945.000.000 07.10.2013 26.11.2013 

2014.  2.025.000.000 30.11.2013 07.12.2013 

 1. 2.156.000.000 10.07.2014 15.07.2014 

     

2015.  2.033.000.000 21.12.2014 28.12.2014 

 1.       2.083.100.000 20.11.2015 02.12.2015 

2016.  3.127.000.000 12.12.2015 22.12.2015 

Tabela 6: Budžeti RS, po godinama 

 

 

  



 

 

U periodu 01.01.2015-31.12.2015 godine, Vlada RS je, u potpunosti ili djelimi

različitih zakona, 61 od njih je utvrdila u formi prijedloga a 14 samo u formi nacrta. U isto 

vrijeme, Skupština RS je, u potpunosti ili djelimi

usvojila u prijedlogu i 20 prihvatila u nacrtu), od 

došlo na prijedlog aktuelne vlade, u posmatranom periodu. Skupština je, u nazna

periodu, realizovala i 5 zakona koje je V

nacrtu), te 3 zakona drugih predlaga

 

12 zakona koje je Vlada tokom 2015. godine utvrdila u formi prijedloga i 8 koje je utvrdila u formi 

nacrta, NS nije razmatrala u tom obliku (od 12 na Vladi utvr

ranije prihvatila u formi nacrta). 

Osim 2 zakona (jednog koga je Vlada utvrdila u nacrtu u aprilu i jednog u prijedlogu u avgustu) 

svi ostali zakoni koje NS nije razmatrala u 2015. godini, iako su bili u parlamentarnoj proceduri, 

utvrđeni su na Vladi u zadnja dva mjeseca.

Inače, u posmatranom periodu, ministri Vlade RS bili su redovno prisutni sjednicama Skupštine, 

u skladu sa Poslovnikom o radu NS RS.

Nacrti

14

Koordinacija rada Vlade i Skupštine RS, u realizaciji 

zakonodavnih obaveza, u periodu 01.01.2015

KOORDINACIJA RADA SKUPŠTINE I VLADE

31.12.2015 godine, Vlada RS je, u potpunosti ili djelimično, realizovala 75 

itih zakona, 61 od njih je utvrdila u formi prijedloga a 14 samo u formi nacrta. U isto 

vrijeme, Skupština RS je, u potpunosti ili djelimično, realizovala 71 različitih zakona (51 je 

usvojila u prijedlogu i 20 prihvatila u nacrtu), od čega je njih 63 (47 u prijedlogu i 16 u nacrtu) 

došlo na prijedlog aktuelne vlade, u posmatranom periodu. Skupština je, u nazna

periodu, realizovala i 5 zakona koje je Vlada RS utvrdila u ranijem periodu (2 u prijedlogu i 3 u 

nacrtu), te 3 zakona drugih predlagača (utvrđenih 2 u prijedlogu i 1 u nacrtu).   

Grafikon 28 

12 zakona koje je Vlada tokom 2015. godine utvrdila u formi prijedloga i 8 koje je utvrdila u formi 

nacrta, NS nije razmatrala u tom obliku (od 12 na Vladi utvrđenih prijedloga, 11 zakona je NS 
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U periodu 01.01.2015-31.12.2015 godine, poslanici su Vladi postavili 230 pitanja

31.12.2015 odgovoreno je na 226 pitanja postavljenih u posmatranom periodu (98.26%, dakle).

 

  

Poslanička pitanja

Poslanička pitanja i odgovori, u periodu 01.01.2015

31.12.2015 godine, poslanici su Vladi postavili 230 pitanja

31.12.2015 odgovoreno je na 226 pitanja postavljenih u posmatranom periodu (98.26%, dakle).

Grafikon 30 
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31.12.2015 godine, poslanici su Vladi postavili 230 pitanja. Do 

31.12.2015 odgovoreno je na 226 pitanja postavljenih u posmatranom periodu (98.26%, dakle). 

 



 

 

U razdoblju 01.01.2015 - 31.12.2015. 

trajala ukupno 174 sata, utvrdila 3154 razli

zasjedanja, u ukupnom trajanju od 176 sati, utvrdila 2061 razli

Praktično, za isto vrijeme rada na s

pokazala veću efikasnost u radu.

 

U posmatranom periodu, Vlada RS 

zakona (61 u prijedlogu, 14 samo u nacrtu), 

prijedlogu, 16 samo u nacrtu). 

Broj zasjedanja
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Poređenje rada entitetskih vlada 

mjera na njima, u periodu 01.01.2015 

POREĐENJE RADA ENTITETSKIH VLADA

31.12.2015. godine, Vlada RS је, na 98 održanih zasjedanja, koja su 

trajala ukupno 174 sata, utvrdila 3154 različitih mjera, а Vlada FBiH је, na 80 odr

zasjedanja, u ukupnom trajanju od 176 sati, utvrdila 2061 različitu mjeru. 

no, za isto vrijeme rada na sjednicama, Vlada RS je utvrdila 50% više mjera, 

u efikasnost u radu. 
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U posmatranom periodu, Vlada RS је utvrdila i u parlamentarnu proceduru poslala, 75 razli
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Može se zaključiti da je Vlada RS bila produktivnija od Vlade Federacije BiH u 2015. godini. Što 

i ne čudi s obzirom na unutašnju nestabilnost Vlade FiH, 

promjenu koalicije na Federalnom nivou.
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POŠTOVANJE POSLOVNIKA O RADU I ZAKONA  

 

U posmatranom periodu bilo je kršenja Poslovnika o radu Vlade RS, u segmentu obaveze Vlade 

da odgovara u naznačenom roku na poslanička pitanja i inicijative.  

Vlada RS je nastavila da krši sopstveni Poslovnik u dijelu koji propisuje kada se usvaja Program 

rada. 
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TRANSPARENTNOST RADA VLADE RS  

 

Transparentost rada Vlade RS je na prihvatljivom nivou, s dosta prostora za poboljšanje.  

Prostorno ograničenje je faktor zbog čega se ne može prisustvovati sjednicama, tv prenos 

sjednica Vlade RS sigurno neće još dugo postati praksa. Ipak, Vlada RS može omogućiti 

preuzimanje materijala koji se raspravljaju na sjednicama, objaviti zapisnike sa sjednica i 

stenograme sa sjednica na svom web portalu. što bi svakako, uz određene izvještaje koji nisu 

dostupni na stranici Vlade RS, učinile da Vlada RS ima zavidan nivo transparentnosti. Za sada, 

transparentnost Vlade RS, za razliku od NS RS, vidimo kao tek prihvatljivu, dok NS RS ima 

zavidan nivo transparentnosti u radu. 

R. 

br. 

Predmet posmatranja Stanje 

1 Sloboda prisustva sjednicama Vlade NE  

2 Prenos sjednica (TV, radio ili internet) NE  

3 Održavanje press konferencija nakon 

sjednica 

DA  

4 Da li vlada prije zasjedanja objavljuje 

„najavu sjednice“? 

DA  

5 Dostupnost zapisnika sa sjednica Vlade ZOSPI  

6 Sadržajnost zapisnika sa sjednica Vlade Prihvatljiva  

7 Dostupnost stenograma sa sjednica Vlade NE 

8 Dostupnost podataka o pojedinačnom 

glasanju ministara 

NE 

9 Institucionalno riješena javna dostupnost 

odgovora na poslanička pitanja 

DA  

10 Dostupnost podataka o prisustvu 

sjednicama I razlozima odsustva 

Djelimično 

11 Brzina odgovaranja na zahtjeve za 

dostavljanjem materijala (ZOSPI) 

U skladu sa zakonom  

12 Obavljena javna rasprava prilikom izrade 

Programa rada 

NE 

13 Periodično se informiše javnost o realizaciji NE 
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Programa rada 

14 Obavljena javna rasprava prilikom izrade 

Budžeta 

DA  

15 Procenat zakona koji su prošli javnu 

raspravu u odnosu na ukupan broj 

utvrđenih zakona 

Preko 50%  

16 Obrazloženja o osvojenim zakonima Detaljna  

17 Dostupnost dokumenata u elektronskom 

obliku 

Djelimično 

18 Postojanje web stranice Vlade DA  

19 Funkcionalnost web stranice (sadržajnost i 

redovno ažuriranje) 

Prihvatljiva 

20 Da li je na Internet stranici objavljen 

Program rada za aktuelnu godinu? 

DA  

21 Da li se na Internet stranici objavljuju 

godišnji izvještaji o radu institucije? 

NE 

22 Da li je na Internet stranici dostupan Zakon 

o izvršenju budžeta za posljednju fiskalnu 

godinu? 

NE 

23 Da li su na web stranici vlade u roku od 24 

sata dostupno saopštenje za javnost sa 

osnovnim podacima sa održane sjednice? 

DA  

24 Da li su, nakon sjednice vlade, dostupni na 

web stranici kao „download“ opcija 

materijali koji su razmatrani i usvojeni? 

NE 

25 Da li su utvrđena „Pravila za konsultacije“ 

na određenom nivou vlasti 

DA  

Tabela 8: Transparentnost rada Vlade RS 
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PRIMANJA ČLANOVA VLADE  

 

Vlada RS ima 17 članova, koji imaju status zaposlenih u Vladi i primaju punu platu po ovom 

osnovu 

Član vlade Stranka Mjesečni prosjek primanja 

Petar Đokić SP 2700,00 KM + minuli rad 

Predrag Gluhaković SP 2700,00 KM 

Anton Kasipović SNSD 2700,00 KM 

Zoran Tegeltija SNSD 2700,00 KM 

Lejla Rešić DNS 2700,00 KM 

Željka Cvijanović SNSD 3,375,00 KM 

Srebrenka Golić SNSD 2700,00 KM 

Davor Čordaš HDZ BiH 2700,00 KM 

Jasmin Komić SNSD 2700,00 KM 

Neđo Trninić DNS 2700,00 KM 

Stevo Mirjanić SNSD 2700,00 KM 

Dragan Bogdanić SNSD 2700,00 KM 

Dragan Lukač SNSD 2700,00 KM 

Dane Malešević DNS 2700,00 KM 

Milenko Savanović SP 2700,00 KM 

Jasmina Davidović SP 2700,00 KM 

Zlatan Klokić SNSD 2700,00 KM 

 

Tabela 10: Primanja članova Vlade RS 

 

Primanja ministara i premijerke RS su u konačnici nešto veća, po osnovu radnog staža, a 

nemamo informaciju o određenim drugim pogodnostima što se tiče Vlade RS.  
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EVROATLANTSKI PUT BIH I VLADA RS  

 

U martu 2015. godine, došlo je do prihvatanja izjave kojom su se i NS RS i Vlada RS usaglasili  

da institucije na svim nivoima vlasti u Bosni i Hercegovini (institucije Bosne i Hercegovine, entiteta 

Federacije Bosne i Hercegovine i Republike Srpske, Brčko Distrikta i deset kantona2), treba da, u 

dogovoru sa Evropskom unijom i u skladu sa Kopenhagenškim kriterijumima i pravnom 

stečevinom Evropske unije, sačine i provedu, u skladu sa svojim ustavnim nadležnostima, 

program mjerljivih inicijalnih reformskih mjera, uključujući: 

 

a)  ekonomske i socijalne mjere, u okviru Sporazuma za rast i zapošljavanje u Bosni i 

Hercegovini, koje će imati za cilj da zaustave negativne ekonomske trendove, pokrenu 

proces rehabilitacije i modernizacije ekonomije, podstaknu održiv, efikasan, socijalno 

pravedan i ravnomjeran ekonomski razvoj, otvaranje novih radnih mjesta, povećaju i 

pravilno usmjere socijalnu zaštitu, te stvore povoljan i pravedan socijalni ambijent. 

Konkretne mjere biće usmjerene na reformu fiskalne politike, politike indirektnog 

oporezivanja i spoljno-trgovinske politike, smanjenje poreskih opterećenja na rad, 

uklanjanje prepreka zapošljavanju, poboljšanje poslovne klime, bolju zaštitu 

investitora, snažnije poštovanje vladavine prava, reformu javne uprave, povećanje 

transparentnosti propisa i procedura, smanjenje mogućnosti za korupciju, poboljšanje 

procesa usmjeravanja socijalne pomoći i uspostavu efektivnije, efikasnije i pravičnije 

politike socijalne zaštite. Konkretne mjere će biti sačinjene i provedene u dogovoru i 

saradnji sa ekonomsko-socijalnim partnerima, civilnim društvom, Evropskom unijom i 

mećunarodnim finansijskim institucijama; 

b)  mjere za izgradnju funkcionalne tržišne ekonomije; 

c) mjere za jačanje vladavine prava, naročito efikasnosti institucija pravne države u borbi 

protiv korupcije, organizovanog kriminala i terorizma i obezbjeđivanju pune pravne 

bezbjednosti za svako fizičko i pravno lice; 

d)  mjere za ubrzanje procesa pomirenja; 

                                                           
2
 Unsko-sanski kanton, Posavski kanton, Tuzlanski kanton, Zeničko-dobojski kanton, Bosansko-podrinjski kanton, 

Srednjobosanski kanton, Hercegovačko-neretvanski kanton, Zapadnohercegovački kanton, Kanton Sarajevo i 

Kanton 10.  
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e)  mjere za jačanje administrativne sposobnosti, unapređenje funkcionalnosti i 

povećanje efikasnosti institucija na svim nivoima vlasti za preuzimanje i provođenje 

pravne stečevine Evropske unije i drugih obaveza za članstvo u Evropskoj uniji. 

Institucije vlasti u Bosni i Hercegovini u kasnijoj fazi (nakon inicijalnih reformskih mjera), 

ostvariće napredak u provođenju dodatnih reformi kako bi se unaprijedila funkcionalnost i 

poveđala efikasnost svih nivoa vlasti u Bosni i Hercegovini, te posebnu pažnju usmjeriti na 

provođenje presude Evropskog suda za ljudska prava u predmetu Sejdić i Finci protiv Bosne i 

Hercegovine. 

 

Vlada RS je usvojila i Akcioni plan za realizaciju Reformske agende za BiH,  27.08.2015. godine 

koji je svakako značajan, ali je, prema podacima CCI-a, od, Akcionim planom, planiranog za 

2015. godinu, realizovano tek 25%. 
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UTICAJ RADA VLADE RS NA KVALITET ŽIVOTA GRAĐANA  

Prosječna neto plata u Republici Srpskoj isplaćena u januaru 2015. godine iznosila je 812,00 

KM i u odnosu na prosječnu platu isplaćenu u decembru 2014. godine bila je manja je za 24,00 

KM.  Sindikalna potrošačka korpa za januar 2015. godine iznosi 1.857,63 KM i prosječna plata 

je pokriva sa 43,71%. Sindikalna potrošačka korpa sadrži troškove za: prehranu, stanovanje i 

komunalne usluge, tekuće održavanje domaćinstva, odjeću i obuću,higijenu i njegu zdravlja, 

prevoz, obrazovanje i kulturu.  

Prosječne plate po djelatnostima najviše su u finansijskim djelatnostima i djelatnosti osiguranja, 

gdje iznose 1.207,00 KM i manje su za 4,66% u odnosu na decembar 2014. godine, a najniže u 

djelatnosti administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti i iznose 510,00 KM i veće su za 0,39% 

u odnosu na decembar 2014. godine. 

Prosječna neto plata u Republici Srpskoj isplaćena u decembru 2015. godine iznosi 834,00 KM i 

u odnosu na prosječnu platu isplaćenu u novembru 2015. godine veća je za 10 KM.  

Sindikalna potrošačka korpa za decembar 2015. godine iznosi 1.857,95 KM i prosječna plata je 

pokriva sa 44,89%. Sindikalna potrošačka korpa sadrži troškove za: prehranu, stanovanje i 

komunalne usluge, tekuće održavanje domaćinstva, odjeću i obuću, higijeneu i njegu zdravlja, 

prevoz, obrazovanje i kulturu. 

Prosječne plate po djelatnostima najviše su u finansijskim djelatnostima i djelatnosti osiguranja, 

gdje iznose 1.259,00 KM i neznatno su manje u odnosu na novembarsku platu, a najniže u 

administrativnim i pomoćnim uslužnim djelatnostima i iznose 521,00 KM i neznatno su veće u 

odnosu na novembar. 

Korišteni su podaci Zavoda za statistiku RS. 

S obzirom da je bez stvaranja nove vrijednosti teško održiv bilo koji sistem, tako je u RS 

ugrožen sistem penzijsko-invalidskog osiguranja, jer zaposleni u realnom sektoru sa sadašnjim 

platama te uplaćenim doprinosima ne mogu učiniti sistem funkcionalnim. Vlada RS je ipak, 

kompletnu 2015. godinu uspjela „pregurati“ bez novih inostranih kreditnih zaduženja, jer nije bilo 

spremnih kreditora, a sistem je „pomognut“ sa emisijama obveznica koje naknadno dolaze na 

naplatu, a koje su takođe put u zaduženje. Putem emisije trezorskih obveznica Budžet RS je 

potpomognut sa 125 miliona KM u 2015. godini.  
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Takođe, koliko je loše stanje sa finansijama u RS govori i to da se grozničavo traži način za 

nova kreditna zaduženja. Vlada RS je odustala od kredita putem Američkog investicionog 

fonda, za koji je već bila usvojena odluka o prihvatanju uslova na iznos od 300 miliona $, a ta 

odluka je usvojena bez znanja poslanika NS RS koji su zaobiđeni u ovoj odluci. Zbog svega 

ovoga poslanik NDP Dragan Čavić je podnio tužbu protiv Vlade RS, jer na ovakva zaduženja 

NS RS teba dati svoju saglasnost i prihvatiti odluku o zaduženju, što je Vlada izbjegla. Ipak, kao 

što smo naveli na početku teksta, Vlada je poništila ovu odluku, odustala od kredita i na taj 

način je ublažila svoje pogrešno djelovanje. 

Vlada  RS je usvajanjem novog Zakona o radu po mjeri MMF-a, zajedno sa Vladom Federacije 

BiH, započela pregovore za novi kreditni angažman koji bi iznosio preko 1 milijarde KM. I to je 

slika života u našoj zemlji, zavisnost od kredita je postala normalna pojava, a svako 

novorođenče u RS je dužno preko 3300 KM po rođenju. 
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ZAKLJUČCI I PREPORUKE  

 

Zaključci: 

 

� Nastavljajući negativnu praksu, Vlada RS nije usvojila svoj Program rada za 2016. Do 

kraja 2015. godine 

� Vlada RS treba, što hitnije, usvojiti kvalitetan Program rada, kako bi se rad u 2016. 

godini što prije počeo odvijati planski. Program treba da bude fokusiran na životne 

probleme građana, da bude donešen u transparentnoj proceduri, uz mogućnost uticaja 

javnosti na njegov sadržaj, da bude usklađen sa Budžetom i da ne sadrži dozu 

retroaktivnosti. 

� Vlada RS je, u trećem kvartalu, usvojila Akcioni plan za realizaciju Reformske agende za 

BiH. Prvi krupan izazov  je bio usvajanje novog Zakona o radu. I taj zadatak je urađen 

veoma loše, uz snažan protest sindikata i bojkot opozicije, jer Vlada nije uspjela da 

obezbijedi društveni konsenzus oko ovog važnog pitanja.  

� Rukovodstvo NS je, pri usvajanju Zakona o radu, pokazalo krajnji izostanak taktičnosti, 

tolerancije i socijalne i rodne osjetljivosti, primijenivši silu i izbacivši predsjednicu Saveza 

sindikata Republike Srpske iz Skupštine. 

� Vlada RS je održala 98 sjednica u toku 2015. godine, na kojima je pokazala zavidnu 

aktivnost i realizovala je 3224 mjere, što je čini najproduktivnijom izvršnom vlašću u BiH.  

� Vlada RS ima određenu sporost pri usvajanju reformskih mjera, što proizvodi situaciju da 

se konstantno odlažu ozbiljni reformski procesi s pozitivnim efektima na privredu. 

� Vlada RS je poredeći sa Vladom FBiH pokazala veći institucionalni kapacitet i to je 

produkuvalo preko 1000 mjera više realizovanih u odnosu na Vladu FBiH, pri tome je i 

Vlada RS realizovala više zakonskih rješenja. 

� Vlada RS još nije započela aktivnosti na realizaciji Strategije razvoja RS za naredni 

period. 

� Kako je navedeno i u prethodnim izvještajima, zastoja u isporuci materijala od strane 

Vlade ka NS RS nema, ali je nedovoljna efikasnost i sporost u finalizovanju zakona je 

ozbiljna prepreka za ostvarivanje boljih rezultata od strane obje institucije. 

� Vlada RS je usvojila DOB na vrijeme, zatim i Konsolidovani polugodišnji izvještaj o 

izvršenju Budžeta RS u 2015. godini. 

� Vlada RS je sa neznatnim kašnjenjem usvojila Budžet RS za 2016. godinu. 



74 

 

� Vlada RS je prekršila Poslovnik o radu i u 2014. godini, usvajajući Program rada 

institucije z 2015. godinu sa zakašnjenjem od 5 mjeseci, što je najveće kašnjenje od 

kada se radi monitoring institucije. 

� Vlada RS je prekršila Poslovnik o radu i za 2015. godinu, neusvajajući Program rada za 

2016. godinu do isteka kalendarske 2015. godine. 

� Vlada RS je do 31.12.2015. godine, u potpunosti realizovala 65% od Programa rada za 

2015. godinu. 

� Vlada RS još nije na web stranici učinila dostupnim zapisnike sa sjednica, kao ni 

materijale sa sjednica, a u svrhu poboljšanja transparentnosti. 

� Vlada RS je usvojila Zakon o javnom red i miru, ali je pokazala više mudrosti i odustala 

je od Zakona o javnom okupljanju, koji je ozbiljno prijetio dodatnom sužavanju prostora 

za slobodu izražavanja misli i govora od strane građana.  

� Ministarstva Vlade RS pokazuju sve veću nedisciplinu u smislu poslovanja, pa je Glavna 

služba za reviziju javnog sektora dala 12 mišljenja sa rezervom, tek tri pozitivna 

mišljenja, a Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite je dobilo negativno mišljenje od 

strane Glavne službe revizije za poslovanje u 2014. godini. Problem je što niko nije 

snosio odgovonost niti je bilo ko prihvatio odgovornost kao lični moralni čin. 

� Vlada RS ima sve izraženiji problem sa javnom potrošnjom i punjenjem budžeta, penzije 

se isplaćuju, ali se postepeno pomjeraju rokovi isplate i sve su izraženija kašnjenja u 

isplati, a sve ovo je prouzrokovalo da Vlada RS isplatu penzije od januara 2016. godine 

vrši putem tezora. 

 

Preporuke: 

� Vlada RS bi trebala pokazati razumijevanje i preispitati zajedno sa socijalnih partnerima 

u dijalogu probleme koji su prouzrokovali proteste kada se radi o Zakonu o radu.. 

� Vlada RS treba raditi na rastrećenju privrede, te jačanju pravne sigurnosti za 

potencijalne investitore. 

� Vlada RS treba organizovati više tematskih sjednica, a to je potrebno, naročito kada se 

govori o fondovima i poslovanju javnih preduzeća. 

� Vlada RS ne bi trebala da zadire u dostignuti nivo građanskih i ljudskih prava i sloboda, 

kroz represivna zakonodavna rješenja. 

� Vlada RS treba raditi na tome da institucije pravosuđa RS ne budu samo deklarativno 

odvojene od vlasti. 
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� Vlada RS treba u narednom periodu raditi na Akcionom planu realizacije Reformske 

agende, ali i na Strategiji razvoja RS. 

� Vlada RS bi trebala prvenstveno na početku svake sjednice raditi na realizaciji 

programskih aktivnosti i reformskih zakona, kako bi rezultati mogli biti vidljivi i primjenjivi 

na terenu. 

� Vlada RS treba sa NS RS izvršiti usklađivanje dinamike usvajanja Programa rada, kroz 

izmjene Poslovnika u ovom segmentu, kako se ne bi dešavalo da između institucija za 

neblagovremeno usvajanje ovih akata, alibi traže jedni u drugima.  

� Vlada RS treba u svom Programu rada planirati i usvajanje periodičnih  izvještaja o 

realizaciji godišnjeg programa rada, kao i revidiranje progama, ukoliko se okolnosti i 

prioriteti mijenjaju. 

� Vlada RS treba putem web portala omogućiti uvid u kompletan Zapisnik sa sjednice (po 

usvajanju zapinika), a dodatno unapređenje otvorenosti rada institucije vidimo u objavi 

Stenograma sa zasjedanja. Vlada RS bi trebala realizovati projekat "Otvorena vrata" 

kojim bi se više informacija pružila javnosti o važnim mjerama koje se razmatraju na 

sjednicama. 

� Vlada RS treba naći način da sankcioniše pojedinca i ministarstva koja su negativno  

ocjenjenja od strane Glavne službe za reviziju, kako se ne bi u javnost slala poruka, da 

neodgovornost u poslovanju može proći bez posljedica. 

� U narednom periodu, Vlada RS treba biti otvorenija u saradnji sa nevladinim 

organizacijama. 
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DODATAK 1 – KARTONI ČLANOVA VLADE  

 

Centri civilnih inicijativa, već godinama, pored podataka o radu institucija, pokušava javnosti 

omogućiti uvid u individualne aktivnosti i odgovornost svakog poslanika ili člana vlade. U 

kartonima koji slijede su neki osnovni statistički podaci o radu članova vlade, a u njihovom 

nastavku i zakoni kreirani od određenog ministarstva u periodu koji pokriva ovaj izvještaj. 

PREMIJER RS 

Broj pripremljenih mjera (kabinet predsjednice Vlade/ Vlada 

ukupno) 

37/3154 

Broj utvrđenih zakona (kabinet predsjednice Vlade / Vlada 

ukupno) 

0/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

Kabineta predsjednice Vlade / planirano ukupno od Vlade)  

0/0/428 

Realizacija zakona iz programa rada 0/0/93 

Budžet  0 KM 
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MINISTARSTVO ZA EKONOMSKE ODNOSE I  REGIONALNU  SARADNJU 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 115/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 0/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

23/33/428 

Realizacija zakona iz programa rada 0/0/93 

Budžet ministarstva 9212800 KM 
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MINISTARSTVO SAOBRAĆAJA I VEZA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 159/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 0/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

26/36/428 

Realizacija zakona iz programa rada 0/2/93 

Budžet ministarstva 29083000 KM 
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MINISTARSTVO ZA PORODICU, OMLADINU I SPORT 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 64/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 1/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

22/29/428 

Realizacija zakona iz programa rada 1/1/93 

Budžet ministarstva 7255300 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo za porodicu, omladinu i sport u periodu 01.01.2015 - 

31.12.2015: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti od nasilja u porodici- 2015. godina 
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MINISTARSTVO RADA I BORAČKO INVALIDSKE ZAŠTITE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 142/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 3/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

5/8/428 

Realizacija zakona iz programa rada 2/2/93 

Budžet ministarstva 486315000 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo rada i boračko invalidske zaštite u periodu 01.01.2015 - 

31.12.2015: 

Zakon o radu - 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji, osposobljavanju i 

zapošljavanju invalida- 2014/2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju , po hitnom 

postupku- 2015. godina 
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MINISTARSTVO PROSVJETE I KULTURE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 234/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 6/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

22/28/428 

Realizacija zakona iz programa rada 6/8/93 

Budžet ministarstva 383832400 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo prosvjete i kulture u periodu 01.01.2015 - 31.12.2015: 

Zakon o predškolskom vaspitanju i obrazovanju- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zvanjima koja se stiču završetkom visokog 

obrazovanja- 2015. godina 

Zakon o bibliotečkoj i informacionoj djelatnosti- 2015. godina 

Zakon o studentskom organizovanju- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopuni Zakona o visokom obrazovanju- 2015. godina 

Zakon o pozorišnoj djelatnosti- 2015. godina 
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MUP RS 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 94/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 6/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

16/24/428 

Realizacija zakona iz programa rada 5/8/93 

Budžet ministarstva 165852000 KM 

 

Zakoni kreirani od strane MUP RS u periodu 01.01.2015 - 31.12.2015: 

Zakon o mjerama bezbjednosti u poslovanju gotovim novcem i drugim vrijednostima- 2014. 

godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o javnom okupljanju- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sprečavanju nasilja na sportskim priredbama- 2015. 

godina 

Zakon o oružju i municiji- 2015. godina 

Zakon o prevozu opasnih materija- 2015. godina 

Zakon o policiji i unutrašnjim poslovima (po hitnom postupku)- 2015. godina 
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MINISTARSTVO TRGOVINE I TURIZMA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 106/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 3/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

12/13/428 

Realizacija zakona iz programa rada 3/3/93 

Budžet ministarstva 6487300 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo trgovine i turizma u periodu 01.01.2015 - 31.12.2015: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o boravišnoj taksi- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o trgovini- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o javnim skijalištima- 2015. godina 
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MINISTARSTVO PRAVDE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 140/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 6/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

8/9/428 

Realizacija zakona iz programa rada 6/6/93 

Budžet ministarstva 100822700 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo pravde u periodu 01.01.2015 - 31.12.2015: 

Zakon o suzbijanju korupcije, organizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala - 2015. 

godina 

Zakon o stečajnom postupku u Republici Srpskoj- 2015. godina 

Zakon o advokaturi Republike Srpske- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima Republike Srpske- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o platama i naknadama sudija i tužilaca u Republici 

Srpskoj- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o registraciji poslovnih subjekata u Republici Srpskoj- 

2015. godina 
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MINISTARSTVO INDUSTRIJE, ENERGETIKE I RUDARSTVA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 384/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 3/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

23/39/428 

Realizacija zakona iz programa rada 2/6/93 

Budžet ministarstva 5769500 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo industrije, energetike i ... u periodu 01.01.2015 - 

31.12.2015: 

Zakon o metrologiji Republike Srpske- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o obnovljivim izvorima energije i efikasnoj kogeneraciji- 

2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zanatsko- preduzetničkoj djelatnosti- 2015. godina 
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MINISTARSTVO FINANSIJA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 370/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 22/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

45/59/428 

Realizacija zakona iz programa rada 13/18/93 

Budžet ministarstva 50662800 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo finansija u periodu 01.01.2015 - 31.12.2015: 

Zakon o fiskalnoj odgovornosti- 2015. godina 

Zakon o obaveznim osiguranjima u saobraćaju- 2015.godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o fiskalnim kasama - po hitnom postupku- 2015. 

godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o doprinosima po hitnom postupku- 2015. godina 

Zakon o porezu na dohodak- 2015. godina 

Zakon o rokovima izmirenja novčanih obaveza- 2015. godina 

Zakon o porezu na nepokretnosti- 2015. godina 

Zakon o porezu na dobit- 2015. godina 

Zakon o računovodstvu i reviziji- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o jedinstvenom registru finansijskih izvještaja- 2015. 

godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o investicionim fondovima- 2015. godina 

Zakon o izmjenama Zakona o posebnom doprinosu za solidarnost- po hitnom postupku- 2015. 

godina 
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Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poreskom postupku RS- 2015. godina 

Zakon o odgođenom plaćanju poreskog duga- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezima na upotrebu, držanje i nošenje dobara- 

2015. godina 

Zakon o izvršenju Budžeta Republike Srpske za 2016. godinu- 2015. godina 

Zakon o izmjenama Zakona o izvršenju budžeta Republike Srpske za 2015. godinu, po hitnom 

postupku- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o trezoru, po hitnom postupku- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o budžetskom sistemu Republike Srpske, po hitnom 

postupku- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o igrama na sreću, po hitnom postupku - 2015. godina 

Zakon o posebnom doprinosu za solidarnost, po hitnom postupku- 2015. godina 

Zakon o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske- 2015. godina 
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MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 255/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 4/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

27/50/428 

Realizacija zakona iz programa rada 3/11/93 

Budžet ministarstva 78495700 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ... u periodu 01.01.2015 - 

31.12.2015: 

Zakon o stočarstvu 

Zakon o jakim alkoholnim pićima- 2015. godina 

Zakon o vinu- 2015. godina 

Zakon o podsticajima u poljoprivredi i ruralnom razvoju- 2015. godina 
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MINISTARSTVO NAUKE I TEHNOLOGIJE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 63/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 3/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

4/4/428 

Realizacija zakona iz programa rada 3/3/93 

Budžet ministarstva 10235100 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo nauke i tehnologije u periodu 01.01.2015 - 31.12.2015: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskom potpisu - 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskom dokumentu-2015.godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskom poslovanju- 2014/2015. godina 
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MIN. ZA PROSTORNO UREĐENJE, GRAĐEVINARSTVO I EKOLOGIJU 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 119/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 4/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

10/15/428 

Realizacija zakona iz programa rada 3/6/93 

Budžet ministarstva 5095400 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Min. za prostorno uređenje, građevinarstvo i ... u periodu 01.01.2015 - 

31.12.2015: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti životne sredine- 2014/2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o privatizaciji državnih stanova- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i građenju- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o upravljanju otpadom, po hitnom postupku- 2015. 

godina 
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MINISTARSTVO ZDRAVLJA I SOCIJALNE ZAŠTITE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 179/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 2/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

15/27/428 

Realizacija zakona iz programa rada 2/6/93 

Budžet ministarstva 42754500 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite u periodu 01.01.2015 - 

31.12.2015: 

Zakon o transfuzijskoj djelatnosti- 2014. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti- 2015. godina 
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MINISTARSTVO ZA IZBJEGLICE I RASELJENA LICA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 41/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 0/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

7/8/428 

Realizacija zakona iz programa rada 0/0/93 

Budžet ministarstva 9864200 KM 
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MINISTARSTVO UPRAVE I LOKALNE SAMOUPRAVE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 114/3154 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 10/77 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

7/16/428 

Realizacija zakona iz programa rada 3/6/93 

Budžet ministarstva 7675200 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo uprave i lokalne samouprave u periodu 01.01.2015 - 

31.12.2015: 

Zakon o izmjeni i dopunama Zakona o sistemu javnih službi- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o komunalnoj policiji- 2015. godina 

Zakon o državnim službenicima- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Vladi Republike Srpske- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o republičkoj upravi- 2015. godina 

Zakon o izmjenama Zakona o upravnoj inspekciji- 2015. godina 

Zakon o gradu Zvornik- 2015. godina 

Zakon o teritorijalnoj organizaciji Republike Srpske- 2015. godina 

Zakon o rukovodećim službenicima u republičkim organima uprave- 2015. godina 

Zakon o službenicima i namještenicima u organima jedinica lokalne samouprave- 2015. godina 
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DODATAK 3  – REALIZACIJA ZAKONA U VLADI I NS RS  

 

TABELARNI PREGLED SVIH ZAKONA U SKUPŠTINSKOJ PROCEDURI U PERIODU 01.01.2015-31.12.2015 GODINE 

 

AKTIVNOSTI Vlada RS  (i drugih predlagača) AKTIVNOSTI NS RS 

 Naziv zakona Predlagač U 

Programu 

rada 

Vlade RS 

za 2015. 

g. 

Datum 

utvrđivanja 

nacrta na 

Vladi 

Datum 

utvrđivanja 

prijedloga 

na Vladi 

KP U 

Programu 

NS RS  za 

2015. g. 

Datum 

prihvatanja 

ili 

neusvajanja 

nacrta u 

Skupštini 

Datum 

usvajanja ili 

neusvajanja 

prijedloga u 

Skupštini 

Status 

zakona na 

dan 

31.12.2015 

ZAKONI UTVRĐENI OD PREDLAGAČA (u svojoj početnoj formi) U PRETHODNOM PERIODU (PRIJE 01.01.2015) 

73782 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

eksproprijaciji-

2014/2015. 

godine 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

DA 21.08.2013 04.06.2015  DA 16.04.2015 08.09.2015 Usvojeno 
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89136 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

veterinarstvu 

Republike 

Srpske- 2014. 

godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 03.04.2014   DA 04.02.2015  U 

proceduri 

89109 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

poljoprivrednim 

zadrugama- 

2014. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 17.04.2014   DA 04.02.2015  U 

proceduri 

94876 Zakon o 

izmjenama 

Zakona o 

imovini i 

potraživanjima 

kojima upravlja 

Fond za 

Ministarstvo 

finansija 

DA 17.04.2014 23.07.2014  DA 02.07.2014 04.02.2015 Usvojeno 
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upravljanje 

nekretninama i 

potraživanjima 

Republike 

Srpske- 2014. 

godina 

89119 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

javnom redu i 

miru- 2014. 

godina 

MUP RS DA 28.05.2014 01.10.2014  DA 02.07.2014 04.02.2015 Usvojeno 

89108 Zakon o jakim 

alkoholnim 

pićima- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 19.06.2014 28.05.2015  DA 04.02.2015 08.09.2015 Usvojeno 

89174 Zakon o 

mjerama 

bezbjednosti u 

poslovanju 

gotovim 

MUP RS DA 03.07.2014 01.04.2015  DA 04.02.2015 15.04.2015 Usvojeno 
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novcem i 

drugim 

vrijednostima- 

2014. godina 

73767 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o hrani- 

2013/14. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 23.07.2014   DA 04.02.2015  U 

proceduri 

89170 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

veterinarsko-

medicinskim 

proizvodima- 

2014/2015. 

godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 23.07.2014   DA   U 

proceduri 

89111 Zakon o vinu- 

2015. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 10.09.2014 11.06.2015  DA 04.02.2015 08.09.2015 Usvojeno 
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57320 Zakon o 

stočarstvu 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 04.12.2014 06.05.2015  DA 04.02.2015 19.05.2015 Usvojeno 

ZAKONI UTVRĐENI U PRVOM KVARTALU 2015. 

106245 Zakon o 

advokaturi 

Republike 

Srpske- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 19.02.2015 04.06.2015  DA 06.03.2015 08.09.2015 Usvojeno 

73786 Zakon o 

fiskalnoj 

odgovornosti- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE 22.02.2015 31.08.2015  NE 06.03.2015 27.10.2015 Usvojeno 

73828 Zakon o 

obaveznim 

osiguranjima u 

saobraćaju- 

2015.godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 29.07.2015  DA 05.03.2015 15.09.2015 Usvojeno 

106675 Zakon o 

izmjenama i 

Ministarstvo 

finansija 

NE  22.02.2015  NE  06.03.2015 Usvojeno 
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dopunama 

Zakona o 

fiskalnim 

kasama - po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

106676 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

doprinosima po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 20.11.2015  DA 04.03.2015 03.12.2015 Usvojeno 

106677 Zakon o porezu 

na dohodak- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 09.07.2015  DA 04.03.2015 16.07.2015 Usvojeno 

106678 Zakon o 

rokovima 

izmirenja 

novčanih 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 31.08.2015  DA 05.03.2015  U 

proceduri 
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obaveza- 2015. 

godina 

106679 Zakon o porezu 

na 

nepokretnosti- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 31.08.2015  DA 05.03.2015 22.10.2015 Usvojeno 

106680 Zakon o porezu 

na dobit- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 31.08.2015  DA 05.03.2015 27.10.2015 Usvojeno 

106682 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

zdravstvenoj 

zaštiti- 2015. 

godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

DA 22.02.2015 06.05.2015  DA 05.03.2015 19.05.2015 Usvojeno 

106683 Zakon o 

računovodstvu i 

reviziji- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 31.08.2015  DA 05.03.2015 27.10.2015 Usvojeno 
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106684 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

jedinstvenom 

registru 

finansijskih 

izvještaja- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 31.08.2015  DA 05.03.2015 27.10.2015 Usvojeno 

106685 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

investicionim 

fondovima- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 23.07.2015  DA 05.03.2015 15.09.2015 Usvojeno 

110490 Zakon o 

odgođenom 

plaćanju 

poreskog duga- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 31.08.2015  DA 05.03.2015 27.10.2015 Usvojeno 
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108446 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o zaštiti 

od nasilja u 

porodici- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za porodicu, 

omladinu i 

sport 

DA 09.03.2015 16.07.2015  DA 16.04.2015 16.09.2015 Usvojeno 

107726 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

sudovima 

Republike 

Srpske- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 19.03.2015 06.05.2015  DA 16.04.2015 19.05.2015 Usvojeno 

ZAKONI UTVRĐENI U DRUGOM KVARTALU 2015. 

89129 Zakon o 

transfuzijskoj 

djelatnosti- 

2014. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne 

zaštite 

DA 01.04.2015 06.05.2015  DA 15.04.2015 19.05.2015 Usvojeno 



103 

 

108433 Zakon o 

predškolskom 

vaspitanju i 

obrazovanju- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 01.04.2015 09.06.2015  DA 15.04.2015 08.09.2015 Usvojeno 

108445 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

obnovljivim 

izvorima 

energije i 

efikasnoj 

kogeneraciji- 

2015. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

DA 01.04.2015 09.06.2015  DA 16.04.2015 09.09.2015 Usvojeno 

109540 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

poreskom 

postupku RS- 

2015. godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE 09.04.2015 12.11.2015  NE 20.05.2015  U 

proceduri 
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109550 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

inspekcijama u 

RS- 2015. 

godina 

Rep. uprava za 

inspekcijske 

poslove 

NE 09.04.2015 12.11.2015  NE 20.05.2015  U 

proceduri 

109551 Zakon o izmjeni 

i dopunama 

Zakona o 

sistemu javnih 

službi- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

NE 09.04.2015 12.11.2015  NE 20.05.2015  U 

proceduri 

109552 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

komunalnoj 

policiji- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

NE 09.04.2015 12.11.2015  NE 20.05.2015  U 

proceduri 

109553 Zakon o 

izmjenama i 

Ministarstvo 

industrije, 

NE 09.04.2015 12.11.2015  NE 20.05.2015  U 

proceduri 
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dopunama 

Zakona o 

zanatsko- 

preduzetničkoj 

djelatnosti- 

2015. godina 

energetike i 

rudarstva 

111605 Zakon o 

izmjenama i 

dopuni Zakona 

o visokom 

obrazovanju- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA  06.05.2015  DA 15.04.2015 19.05.2015 Usvojeno 

89144 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

profesionalnoj 

rehabilitaciji, 

osposobljavanju 

i zapošljavanju 

invalida- 

2014/2015. 

Ministarstvo 

rada i boračko 

invalidske 

zaštite 

DA 17.04.2015 27.08.2015  DA 20.05.2015 16.09.2015 Usvojeno 
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godina 

110486 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

javnom 

okupljanju- 

2015. godina 

MUP RS DA 23.04.2015   DA   U 

proceduri 

89160 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o zaštiti 

životne sredine- 

2014/2015. 

godina 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

DA 06.05.2015 04.06.2015  DA 20.05.2015 09.09.2015 Usvojeno 

109554 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

privatizaciji 

državnih 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

DA 06.05.2015 04.06.2015  DA 20.05.2015 16.07.2015 Usvojeno 
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stanova- 2015. 

godina 

109538 Zakon o 

izmjenama 

Zakona o 

posebnom 

doprinosu za 

solidarnost- po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE  15.05.2015  NE  19.05.2015 Usvojeno 

110489 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

zvanjima koja 

se stiču 

završetkom 

visokog 

obrazovanja- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 22.05.2015 12.11.2015  DA 09.09.2015  U 

proceduri 
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110496 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

stvarnim 

pravima- 2015. 

godina 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

DA  04.06.2015  DA  16.07.2015 Usvojeno 

111435 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

boravišnoj 

taksi- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

trgovine i 

turizma 

DA 04.06.2015 19.11.2015  DA 09.09.2015 09.12.2015 Usvojeno 

113001 Zakon o 

izmjenama 

Zakona o 

upravnoj 

inspekciji- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

NE 04.06.2015 23.09.2015  NE 09.09.2015 27.10.2015 Usvojeno 

110488 Zakon o 

izmjenama i 

Ministarstvo 

pravde 

DA  09.06.2015  DA  16.07.2015 Usvojeno 
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dopunama 

Zakona o 

platama i 

naknadama 

sudija i tužilaca 

u Republici 

Srpskoj- 2015. 

godina 

111482 Zakon o 

prevozu 

opasnih 

materija- 2015. 

godina 

MUP RS DA 09.06.2015   DA 09.09.2015  U 

proceduri 

89169 Zakon o 

metrologiji 

Republike 

Srpske- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

DA 11.06.2015   DA 09.09.2015  U 

proceduri 

ZAKONI UTVRĐENI U TREĆEM KVARTALU 2015. 

110497 Zakon o 

izmjenama i 

MUP RS DA 09.07.2015 12.11.2015  DA 16.09.2015 09.12.2015 Usvojeno 
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dopunama 

Zakona o 

sprečavanju 

nasilja na 

sportskim 

priredbama- 

2015. godina 

89166 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

elektronskom 

potpisu - 2015. 

godina 

Ministarstvo 

nauke i 

tehnologije 

DA 29.07.2015 19.11.2015  DA 16.09.2015 08.12.2015 Usvojeno 

89167 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

elektronskom 

dokumentu-

2015.godina 

Ministarstvo 

nauke i 

tehnologije 

DA 29.07.2015 19.11.2015  DA 16.09.2015 08.12.2015 Usvojeno 
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111483 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

trgovini- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

trgovine i 

turizma 

DA 10.09.2015 19.11.2015  DA 28.10.2015 09.12.2015 Usvojeno 

117130 Zakon o gradu 

Zvornik- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

NE 10.09.2015 05.11.2015  NE 28.10.2015 09.12.2015 Usvojeno 

117131 Zakon o 

teritorijalnoj 

organizaciji 

Republike 

Srpske- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

NE 10.09.2015 05.11.2015  NE 28.10.2015 09.12.2015 Usvojeno 

ZAKONI UTVRĐENI U ČETVRTOM KVARTALU 2015. 

89106 Zakon o 

suzbijanju 

korupcije, 

organizovanog i 

Ministarstvo 

pravde 

DA 05.10.2015 25.12.2015  DA 28.10.2015  U 

proceduri 
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najtežih oblika 

privrednog 

kriminala - 2015. 

godina 

89121 Zakon o 

stečajnom 

postupku u 

Republici 

Srpskoj- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 05.10.2015 16.12.2015  DA 27.10.2015  U 

proceduri 

110502 Zakon o oružju i 

municiji- 2015. 

godina 

MUP RS DA 05.10.2015   DA 28.10.2015  U 

proceduri 

110494 Zakon o 

bibliotečkoj i 

informacionoj 

djelatnosti- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 14.10.2015   DA 09.12.2015  U 

proceduri 

120788 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

NE  05.11.2015  NE  08.12.2015 Usvojeno 
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Zakona o 

upravljanju 

otpadom, po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

građevinarstvo 

i ekologiju 

111604 Zakon o 

studentskom 

organizovanju- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 12.11.2015   DA 09.12.2015  U 

proceduri 

121107 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

igrama na 

sreću, po 

hitnom 

postupku - 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE  12.11.2015  NE   U 

proceduri 

111446 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

DA 19.11.2015 30.12.2015  DA 09.12.2015  U 

proceduri 
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Zakona o 

republičkoj 

upravi- 2015. 

godina 

samouprave 

111617 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o javnim 

skijalištima- 

2015. godina 

Ministarstvo 

trgovine i 

turizma 

DA 19.11.2015   DA 09.12.2015  U 

proceduri 

111460 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

registraciji 

poslovnih 

subjekata u 

Republici 

Srpskoj- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 20.11.2015 25.12.2015  DA 09.12.2015  U 

proceduri 

111627 Zakon o 

izvršenju 

Ministarstvo 

finansija 

DA 20.11.2015 12.12.2015  DA 04.12.2015 22.12.2015 Usvojeno 
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Budžeta 

Republike 

Srpske za 2016. 

godinu- 2015. 

godina 

120460 Zakon o 

izmjenama 

Zakona o 

izvršenju 

budžeta 

Republike 

Srpske za 2015. 

godinu, po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE  20.11.2015  NE  02.12.2015 Usvojeno 

120462 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

penzijskom i 

invalidskom 

Ministarstvo 

rada i boračko 

invalidske 

zaštite 

NE  20.11.2015  NE  02.12.2015 Usvojeno 
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osiguranju , po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

120464 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

trezoru, po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE  20.11.2015  NE  03.12.2015 Usvojeno 

120466 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

budžetskom 

sistemu 

Republike 

Srpske, po 

hitnom 

postupku- 2015. 

Ministarstvo 

finansija 

NE  20.11.2015  NE  03.12.2015 Usvojeno 
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godina 

111616 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

uređenju 

prostora i 

građenju- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

za prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo 

i ekologiju 

DA  27.11.2015  DA  08.12.2015 Usvojeno 

111619 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

premjeru i 

katastru 

nepokretnosti 

Republike 

Srpske- 2015. 

godina 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne 

poslove 

DA 11.12.2015   DA   U 

proceduri 

110492 Zakon o 

izmjenama i 

Ministarstvo 

finansija 

DA  12.12.2015  DA  22.12.2015 Usvojeno 
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dopunama 

Zakona o 

porezima na 

upotrebu, 

držanje i 

nošenje dobara- 

2015. godina 

121320 Zakon o 

posebnom 

doprinosu za 

solidarnost, po 

hitnom 

postupku- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE  12.12.2015  NE  22.12.2015 Usvojeno 

111606 Zakon o 

pozorišnoj 

djelatnosti- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 16.12.2015   DA   U 

proceduri 

73836 Zakon o radu - 

2015. godina 

Ministarstvo 

rada i boračko 

invalidske 

zaštite 

DA  23.12.2015  DA  28.12.2015 Usvojeno 
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122139 Zakon o policiji i 

unutrašnjim 

poslovima (po 

hitnom 

postupku)- 

2015. godina 

MUP RS NE  23.12.2015  NE  28.12.2015 Usvojeno 

110484 Zakon o 

državnim 

službenicima- 

2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

DA 25.12.2015   DA   U 

proceduri 

118611 Zakon o 

rukovodećim 

službenicima u 

republičkim 

organima 

uprave- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

NE 25.12.2015   NE   U 

proceduri 

122059 Zakon o sistemu 

internih 

finansijskih 

kontrola u 

javnom sektoru 

Ministarstvo 

finansija 

NE 25.12.2015   NE   U 

proceduri 
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Republike 

Srpske- 2015. 

godina 

122061 Zakon o 

službenicima i 

namještenicima 

u organima 

jedinica lokalne 

samouprave- 

2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i 

lokalne 

samouprave 

NE 25.12.2015   NE   U 

proceduri 

89168 Zakon o 

izmjenama i 

dopunama 

Zakona o 

elektronskom 

poslovanju- 

2014/2015. 

godina 

Ministarstvo 

nauke i 

tehnologije 

DA 30.12.2015   DA   U 

proceduri 



121 

 

 

DODATAK 3 – BUDŽET RS  

 

Ukupni budžetski prihodi za nefinansijsku imovinu u 2015. godini iznose 1,588 milijardi KM, 

što predstavlja uvećanje od 48 miliona KM, odnosno 3,1 odsto u odnosu na sredstva 

planirana rebalansom budžeta za 2014. godinu. 

Prihodi po osnovu poreza na dobit u 2015. godini iznose 128 miliona KM, što predstavlja 

uvećanje od 6,2 miliona KM, odnosno 5,1 odsto, u odnosu na sredstva planirana rebalansom 

budžeta za 2014. godinu. 

Prihodi po osnovu poreza na dohodak u 2015. godini iznose 179,6 miliona KM, a neporeski 

prihodi 169 miliona KM. 

Ukupni budžetski rashodi i izdaci za nefinansijsku imovinu u 2015. godini iznose 1,555 

milijardi KM, što predstavlja umanjenje od 81,3 miliona KM, odnosno pet odsto u odnosu na 

sredstva planirana rebalansom budžeta za 2014. godinu. 

Rashodi za lična primanja u 2015. godini iznose 701,6 miliona KM, što predstavlja uvećanje 

od 7,5 miliona KM, odnosno 1,1 odsto u odnosu na sredstva planirana ovogodišnjim 

rebalansom. 

Po osnovu korišćenja roba i usluga rashodi  u 2015. godini iznose 87,8 miliona KM, rashodi 

finansiranja i drugi finansijski troškovi 61,2 miliona KM. 

Subvencije u 2015. godini iznose 99,8 miliona KM, što predstavlja uvećanje za 1,6 miliona 

KM u odnosu na ovogodišnji rebalans. 

Najznačajnije subvencije su za podsticaj razvoja poljoprivrede i sela od skoro 60 miliona KM, 

te da slijede subvencije „Željeznicama Srpske“ u iznosu 25 miliona KM, subvencije programa 

podrške investicija zapošljavanja 4,2 miliona KM, subvencije javnom preduzeću „Aerodromi 

Republike Srpske“ 1,9 miliona KM. 

 

Ukupan dug Republike Srpske na kraju prošle godine iznosio je pet milijardi i 55,2 miliona 

KM, preliminarni su podaci Ministarstva finansija Republike Srpske. U budžetu Republike 

Srpske za ovu godinu planiran je servis spoljnog duga u ukupnom iznosu od 208,5 miliona 
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KM. Od tog iznosa, 27,54 posto odnosi se na dug nastao prije 1992. godine (tzv.“stari dug“) 

iz bivše SFRJ, zatim 34,90 posto odnosi se na dug nastao u razdoblju 1996-2006., a najviše 

i to 37,56 posto je dug nastao u razdoblju 2007-2015. godine. 

Ukupni budžetski prihodi za nefinansijsku imovinu u 2015. godini iznose 1,588 milijardi KM, 

što predstavlja uvećanje od 48 miliona KM, odnosno 3,1 odsto u odnosu na sredstva 

planirana rebalansom budžeta za 2014. godinu. 

Prihodi po osnovu poreza na dobit u 2015. godini iznose 128 miliona KM, što predstavlja 

uvećanje od 6,2 miliona KM, odnosno 5,1 odsto, u odnosu na sredstva planirana rebalansom 

budžeta za 2014. godinu. 

Prihodi po osnovu poreza na dohodak u 2015. godini iznose 179,6 miliona KM, a neporeski 

prihodi 169 miliona KM. 

Ukupni budžetski rashodi i izdaci za nefinansijsku imovinu u 2015. godini iznose 1,555 

milijardi KM, što predstavlja umanjenje od 81,3 miliona KM, odnosno pet odsto u odnosu na 

sredstva planirana rebalansom budžeta za 2014. godinu. 

Rashodi za lična primanja u 2015. godini iznose 701,6 miliona KM, što predstavlja uvećanje 

od 7,5 miliona KM, odnosno 1,1 odsto u odnosu na sredstva planirana ovogodišnjim 

rebalansom. 

Po osnovu korišćenja roba i usluga rashodi  u 2015. godini iznose 87,8 miliona KM, rashodi 

finansiranja i drugi finansijski troškovi 61,2 miliona KM. 

Subvencije u 2015. godini iznose 99,8 miliona KM, što predstavlja uvećanje za 1,6 miliona 

KM u odnosu na ovogodišnji rebalans. 

Najznačajnije subvencije su za podsticaj razvoja poljoprivrede i sela od skoro 60 miliona KM, 

te da slijede subvencije „Željeznicama Srpske“ u iznosu 25 miliona KM, subvencije programa 

podrške investicija zapošljavanja 4,2 miliona KM, subvencije javnom preduzeću „Aerodromi 

Republike Srpske“ 1,9 miliona KM. 

 

Ukupan dug Republike Srpske na kraju prošle godine iznosio je pet milijardi i 55,2 miliona 

KM, preliminarni su podaci Ministarstva finansija Republike Srpske. U budžetu Republike 

Srpske za ovu godinu planiran je servis spoljnog duga u ukupnom iznosu od 208,5 miliona 

KM. Od tog iznosa, 27,54 posto odnosi se na dug nastao prije 1992. godine (tzv.“stari dug“) 
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iz bivše SFRJ, zatim 34,90 posto odnosi se na dug nastao u razdoblju 1996-2006., a najviše 

i to 37,56 posto je dug nastao u razdoblju 2007-2015. godine.  
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DODATAK 4 – POSLJEDNJI REVIZORSKI IZVJEŠTAJ  

 

Kompletni revizorski izvještaji se nalaze na : 

http://www.gsrrs.org/front/reportsearch/?up_mi=1 

Ministarstvo finansija - Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu za 2014. godinu 

Mišljenje sa rezervom. 

Ministarstvo pravde- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu za 2014. godinu Mišljenje 

sa rezervom. 

Ministarstvo nauke i tehnologije- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu  za 2014. 

godinu Mišljenje sa rezervom. 

Ministarstvo prosvjete i kulture- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu za 2014. 

godinu Mišljenje sa rezervom. Skrenuta je pažnja na teže propuste u finansijskom 

poslovanju. 

Ministarstvo za izbjeglice i raseljena lica- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu  za 

2014. godinu Mišljenje sa rezervom. Skrenuta je pažnja na propuste u radu i finansijskom 

poslovanju. 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede- Glavna služba za reviziju je dala 

Ministarstvu  za 2014. godinu Mišljenje sa rezervom. Skrenuta je pažnja na teže propuste u 

radu i finansijskom poslovanju. 

Ministarstvo trgovine i turizma- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu za 2014. godinu 

Mišljenje sa rezervom.  

Ministarstvo za ekonomske odnose i regionalnu saradnju- Glavna služba za reviziju je dala 

Ministarstvu za 2014. godinu Mišljenje sa rezervom. Skrenuta je pažnja na propuste u radu i 

finansijskom poslovanju. 

Ministarstvo industrije, energetike i rudarstva- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu 

za 2014. godinu Mišljenje sa rezervom. Skrenuta je pažnja na propuste u radu i finansijskom 

poslovanju. 

MUP RS- Glavna služba za reviziju je dala MUP-u RS pozitivno mišljenje. 

Ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju- Glavna služba za reviziju je 

dala pozitivno mišljenje. 
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Ministarstvo uprave i lokalne samouprave- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu za 

2014. godinu Mišljenje sa rezervom. Skrenuta je pažnja na propuste u finansijskom 

poslovanju. 

Ministarstvo rada i boračko- invalidske zaštite- Glavna služba za reviziju je dala Ministarstvu 

za 2014. godinu Mišljenje sa rezervom. Skrenuta je pažnja na teže propuste u radu i 

finansijskom poslovanju. 

Ministarstvo saobraćaja i veza- dobilo je pozitivno mišljenje od strane Glavne službe za 

reviziju javnog sektora. 

Ministarstov porodice, omladine i sporta- dobilo je pozitivno mišljenje od strane Glavne 

službe za reviziju javnog sektora. 

 

Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite je dobilo negativno revizorsko mišljenje, a sve je 

obrazloženo na http://www.gsr-rs.org/static/uploads/report_attachments/2015/04/29/RI027-

15_Lat.pdf. 

 

Ukupno je 12 ministarstava dobilo mišljenje sa rezervom, 3 ministarstva su dobila pozitivno 

mišljenje, dok je Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite dobilo negativno mišljenje. U zadnje 

dvije godine, umjesto da ministarstva idu uzlaznom linijom, sve više popušta finansijska 

disciplina i sve više se osjete problemi u finansijskom funkcionisanju ministarstava, a onda 

se kroz finansijske akrobacije, koje ne poznaju računovodstveni standardi, dolazi do 

mišljenja sa rezervo ili čak i negativnog mišljenja Glavne službe za reviziju javnog sektora.  

Niko još nikada nije dao ostavku ili je procesuiran od strane nadležnog tužilaštva za 

nesavjesno poslovanje u institucijama sistema. 
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